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Raziskava, ki jo je izvedel Ipsos European Public Affairs na zahtevo Generalnega direktorata za 
komuniciranje Evropske komisije 

Raziskava, ki jo je usklajevala Evropska komisija, Generalni direktorat za komuniciranje (enota GD 
COMM „Spremljanje medijev in Eurobarometer“) 

Ta dokument ne predstavlja stališča Evropske komisije. Interpretacije in mnenja, ki jih vsebuje, so 
izključno avtorjeva. 
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Dokument, ki ga je pripravil Pierre Dieumegard za Europe-Democracy-Esperanto

Namentega "začasnega" dokumenta je omogočiti več ljudem v Evropski uniji, da se seznanijo z dokumenti, ki jih pripravi 
Evropska unija (in se financirajo iz njihovih davkov).

Če ni prevodov, sodržavljaniizključeni iz razprave.

Ta dokument „Eurobarometer“je obstajal     samo v angleščini v   datoteki pdf. Iz začetne datoteke smo ustvarili odt-datoteko, ki 
jo je pripravila programska oprema Libre Office, za strojno prevajanje v druge jezike. Rezultati so zdaj   na voljo v vseh   
uradnih jezikih  .  

Zaželeno je, da prevod pomembnih dokumentov prevzame uprava EU. „Pomembni dokumenti“ niso le zakoni in 
drugi predpisi, temveč tudi pomembne informacije, ki so potrebne za skupno sprejemanje informiranih odločitev.

Da bi skupaj razpravljali o naši skupni prihodnosti in omogočili zanesljive prevode, bi bil mednarodni jezik esperanto zelo 
koristen zaradi svoje preprostosti, pravilnosti in natančnosti.

Kontaktirajte nas:

Kontakto (europokune.eu)

https://e-d-e.org/-Kontakti-EDE

https://e-d-e.org/
https://e-d-e.org/-Kontakti-EDE
http://europokune.eu/index.php?contact
https://europokune.eu/article35/2024sp545stergen
http://www.europokune.eu/article37/eb556_defiprioritatojjuneur
http://www.europokune.eu/article37/eb556_defiprioritatojjuneur
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3373
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3373
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Uvod 
Ta  raziskava  Flash  Eurobarometer  vsebuje 
pregled mnenja mladih o Evropski uniji (EU) in 
njeni prihodnosti ter proučuje njihov pogled na 
demokracijo v EU. Preučuje ključne teme, kot 
so:  (1)  prednosti  in  izzivi  EU,  (2)  prednostna 
področja  za  EU,  (3)  vrednote,  ki  najbolje 
predstavljajo EU, (4) prihodnost EU, (5) stanje 
demokracije v EU, (6) grožnje demokraciji v EU 
in (7) naložbe EU v podporo mladim. 

Ipsos  European  Public  Affairs  je  v  imenu 
Generalnega  direktorata  za  komuniciranje 
Evropske  komisije  opravil  razgovore  z 
reprezentativnim  vzorcem  mladih  državljanov 
EU (starih od 16 do 30 let) v vsaki od 27 držav 
članic EU. Med 11. in 20. februarjem 2025 je 
bilo  prek  računalniško  podprtega  spletnega 
anketiranja  (CAWI)  opravljenih  25  933 
intervjujev z uporabo spletnih panelov Ipsos in 
njihove partnerske mreže. 

Opombe 

■ Za rezultate raziskave veljajo odstopanja pri 
vzorčenju, kar pomeni, da vse očitne 
razlike med državami, socialno-
demografsko skupino in v času morda 
niso statistično pomembne. Zato so v 
besedilu poudarjene samo razlike, ki so 
statistično pomembne (pri 5-odstotni 

stopnji zaupanja), tj. kadar je mogoče 
razumno zagotoviti, da ni verjetno, da bi 
do njih prišlo po naključju. 

Podatkiiz raziskave so ponderirani tako, da 
odražajo porazdelitev mejnega 
prebivalstva po starosti, spolu in 
geografski regiji z uporabo ponderiranja 
po stratifikaciji. EU-27 se ponderira glede 
na število prebivalcev posamezne države, 
starih od 16 do 30 let. 

■Odstotki odgovorov presegajo 100 %, če je 
vprašanje anketirancem omogočilo, da 
izberejo več odgovorov. 

■V tem poročilu so države navedene z uradno 
kratico. Kratice, uporabljene v tem 
poročilu, so navedene spodaj. 
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BE Belgija FR Francija NL Nizozemska

BG Bolgarija
kadrovsk
a

Hrvaška AT Avstrija

CZ Češka IT Italija PL Poljska

DK Danska CY Republika Ciper * PT Portugal

DE Nemčija LV Latvija RO Romunija

EE Estonija LT Litva SI Slovenija

IE Irska LU Luksemburg SK Slovaška

EL Grčija HU Madžarska FI Finska

ES Španija MT Malta SE Švedska

* Ciper kot celota je ena od 27 držav članic EU. Iz praktičnih razlogov se razgovori izvajajo 
samo v delu države, ki je pod nadzorom vlade Republike Ciper.
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Glavne ugotovitve
Prednosti, izzivi in prednostne naloge EU 

■ Mladi svobodo gibanja v EU (32 %) ter dobre 
odnose in solidarnost med državami 
članicami EU (28 %) opredeljujejo kot 
glavne prednosti EU. Druge pomembne 
prednosti EU, ki jih izbere več kot petina 
mladih, so: zavezanost EU demokraciji in 
temeljnim vrednotam (25 %), trgovinska 
moč in konkurenčnost EU (23 %), 
življenjski standard državljanov EU (23 
%), zavezanost EU varstvu podnebja in 
okolja (22 %) ter položaj EU v svetu (22 
%). 

■Na vprašanje o izzivih, s katerimi se sooča 
EU, so mladi najpogosteje navedli dva 
izziva, in sicer konflikte, nestabilnost in 
spodkopavanje demokratičnih vrednot v 
svetu (32 %) ter življenjske stroške (32 
%). Sledijo jim nedovoljene migracije (29 
%), terorizem in organizirani kriminal (29 
%), okoljska vprašanja in podnebne 
spremembe (28 %) ter neenakosti 
(socialne, gospodarske) (26 %). 

■Na vprašanje o področjih, ki bi jih morala EU 
obravnavati prednostno, sta na prvem 
mestu varnost in obramba, ki ju je izbralo 
31 % anketirancev. Sledijo okolje in 
podnebne spremembe (27 %), javno 
zdravje (27 %), nedovoljene migracije (26 
%), delovna mesta in socialna enakost 
(26 %), gospodarstvo in javne finance (24 
%) ter izobraževanje in usposabljanje (23 
%), ki jih izbere približno četrtina mladih. 

Vrednote in načela, ki najbolje predstavljajo 
EU 

■ Največji delež mladih, ki so prejeli seznam 
desetih vrednot in načel, je izbral mir in 
stabilnost (30 %) ter demokracijo, pravno 
državo in pravosodje (29 %) kot najboljše 
predstavnike EU. Sledijo jim spoštovanje 
človekovih pravic (26 %), solidarnost med 
državami EU (26 %), gospodarsko 
sodelovanje in blaginja (24 %) ter kulturna 
raznolikost (23 %). 

Vpliv EU na družbo – in na osebni ravni 

■Šest od desetih mladih meni, da EU pozitivno 
vpliva na družbo, v kateri živijo, pri čemer 
jih 19 % meni, da je učinek „zelo 
pozitiven“, 41 % pa, da je „dokaj 
pozitiven“. Nasprotno pa približno vsak 
deseti meni, da je vpliv EU „dokaj 
negativen“ (8 %) ali „zelo negativen“ (3 
%). Nekaj več kot četrtina mladih (27 %) 
meni, da je učinek EU nevtralen. 

■Najpogostejši odgovor na vprašanje, kaj jim 
osebno pomeni biti del EU, je svoboda 
potovanja in raziskovanja drugih držav EU 
(39 %). Temu sledijo dostop do 
programov in podpore za mlade (npr. 
Erasmus+, DiscoverEU, evropska 
solidarnostna enota, EURES itd.) (30 %) 
ter priložnosti za delo, študij in 
usposabljanje po vsej EU (28 %). 

Percepcija o prihodnosti 

■Na ravni EU je približno šest od desetih 
mladih (61 %) optimističnih glede 
prihodnosti EU, pri čemer jih je 15 % 
odgovorilo, da so „zelo optimistični“, 46 % 
pa, da so „precej optimistični“. Manj 
anketirancev je navedlo, da so 
pesimistični glede prihodnosti EU: 7 % jih 
je „zelo pesimističnih“, 24 % pa „precej 
pesimističnih“. 

■Najvišja sprememba, ki bi si jo mladi v EU 
najbolj želeli do konca leta 2030, so 
izboljšane zaposlitvene možnosti in 
gospodarska stabilnost (34 %), ki jim 
sledijo večja vloga EU pri spodbujanju 
svetovnega miru in varnosti (28 %) ter 
odločnejši podnebni ukrepi in varstvo 
okolja (26 %). 

■Največja skrb za prihodnost, ki se pojavlja 
med mladimi po vsej EU, so življenjski 
stroški (41 %), ki jim sledijo mir in 
svetovna stabilnost (30 %), gospodarska 
stabilnost (27 %) ter podnebne 
spremembe in okolje (26 %). 

Demokracija v EU 

■Več kot polovica mladih je zadovoljna z 
delovanjem demokracije v svoji državi, pri 
čemer jih je 17 % „zelo zadovoljnih“, 42 % 
pa „precej zadovoljnih“. Na vprašanje o 
stopnji zadovoljstva z delovanjem 
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demokracije v EU sta skoraj dve tretjini 
mladih navedli, da so zadovoljni (15 % jih 
je „zelo zadovoljnih“, 50 % pa jih je 
„precej zadovoljnih“). 

■Ko je bilo pozvano, naj se izberejo 
najpomembnejša načela demokracije, se 
kot najpomembnejše načelo pojavi 
spoštovanje človekovih pravic (38 %), 
sledijo pa mu svoboda izražanja mnenja, 
vključno s protesti (33 %), ter enakost in 
nediskriminacija (27 %). 23 % mladih 
meni, da so pomembna tri načela: pravico 
do zasebnosti in varstva podatkov, 
pravico do kandidiranja in glasovanja na 
svobodnih volitvah ter pravno državo, ki jo 
podpira neodvisno sodstvo. 

■Na zahtevo, naj se izberejo najresnejše 
grožnje demokraciji v EU, se najpogosteje 
izberejo napačne in/ali zavajajoče 
informacije na splošno, ki krožijo na 
spletu in zunaj njega (34 %), ter 
gospodarska negotovost in neenakost (32 
%). Tem grožnjam sledijo zmanjšana 
stopnja strpnosti in spoštovanja v družbah 
(27 %), pomanjkanje zaupanja v institucije 
(24 %) in nizka vključenost državljanov v 
politično odločanje (23 %). 

Vplivanje na odločanje in zanimanje za 
politiko 

■Na vprašanje, kateri načini so po njihovem 
mnenju najučinkovitejši za zagotovitev, da 

nosilci odločanja na ravni EU slišijo njihov 
glas, največji delež mladih po vsej EU (44 
%) navaja udeležbo na (evropskih ali 
nacionalnih) volitvah. Na drugem mestu – 
čeprav na daljavo – je udeležba na 
demonstracijah ali stavka, ki jo je izbralo 
23 % anketirancev po vsej EU. 

■Več pozornosti politikov na vprašanja, s 
katerimi se soočajo mladi, in več 
priložnosti za mlade, da neposredno 
sodelujejo s politiki (npr. prek skupin za 
razpravo z mladimi in politiki), sta 
najpomembnejši izbiri, ko se mlade 
vpraša, kaj bi povečalo njihovo zanimanje 
za politiko, oboje pa je izbralo 37 % 
anketirancev. 

Mnenja o naložbah EU v podporo mladim 

■Na vprašanje, na katerih področjih bi morala 
EU vložiti več sredstev v podporo mladim, 
največji delež mladih omenja cenovno 
dostopna stanovanja in življenjske stroške 
(38 %). Več kot četrtina anketirancev je 
kot področja naložb EU izbrala 
izobraževanje in usposabljanje, razvoj 
znanj in spretnosti (29 %), duševno 
zdravje in dobro počutje (28 %), dostop 
do zdravstva in zdravstvenega varstva 
(27 %) ter zaposlovanje mladih (27 %). 
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1. Prednosti, izzivi in prednostne naloge EU 
V tem oddelku so obravnavana mnenja mladih 
o prednostih EU, glavnih izzivih, s katerimi se 
sooča  EU,  in  področjih,  ki  bi  jih  morala  EU 
prednostno obravnavati. 

1.1. Dojemanje moči EU 
Mladim  je  bil  predstavljen  seznam  desetih 
potencialnih  prednosti  EU.  S  tega  seznama 
največji  delež mladih kot glavne prednosti  EU 
izbere svobodo gibanja v EU (32 %) ter dobre 
odnose in solidarnost med državami članicami 
EU (28 %). 

Druge  pomembne  prednosti  EU,  ki  jih  izbere 
več  kot  petina  mladih,  so:  zavezanost  EU 
demokraciji  in  temeljnim  vrednotam  (25  %), 
trgovinska  moč  in  konkurenčnost  EU (23  %), 
življenjski  standard  državljanov  EU  (23  %), 
zavezanost EU varstvu podnebja in okolja (22 
%) ter položaj EU v svetu (22 %). 

Manjši deleži so odvisni od naložb EU v regije, 
kmetijstvo  in  druga  področja  (17  %), 
zmogljivosti  EU  za  ustvarjanje  delovnih  mest 
(16 %) ter inovacij in raziskav EU (16 %). 

Rezultati za posamezne države 

Delež mladih, ki svobodo gibanja v EU izberejo 
kot pomembno prednost EU, se giblje od 15 % 
v Avstriji  do 54 % na Češkem. V 17 državah 
članicah je ta moč najbolj izbrana. 

V šestih državah članicah so največja prednost 
EU dobri  odnosi  in  solidarnost  med državami 
članicami  EU.  Približno  tretjina  mladih  na 
Češkem (35 %) ter v Estoniji in na Malti (obe 33 
%)  omenja  to  prednost  v  primerjavi  z  18  % 
mladih na Madžarskem. 

Največji  delež  mladih,  ki  menijo,  da  je  ena 
glavnih prednosti EU zavezanost demokraciji in 
temeljnim vrednotam, je zabeležen na Finskem 
(33 %),  v Nemčiji  (32 %) in na Portugalskem 
(31 %) ter na Cipru, v Estoniji in Litvi (vseh 30 
%), najmanjši delež pa na Poljskem (13 %). 

Deleži,  ki  izberejo  življenjski  standard 
državljanov  EU  kot  moč  EU,  so  najvišji  v 
Sloveniji  (30  %)  ter  Avstriji,  Nemčiji  in  na 
Poljskem  (vse  29  %).  Nasprotno  pa  je 
Madžarska na spodnjem delu lestvice držav, pri 
čemer je to prednost izbralo 13 % anketirancev; 

podobno nizek delež je bil ugotovljen v Italiji (15 
%). 
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32 %Svoboda gibanja v EU

28 %

25 %Zavezanost EU demokraciji in temeljnim vrednotam

23 %Trgovinska moč in konkurenčnost EU

23 %Življenjski standard državljanov EU

22 %

22 %Položaj EU v svetu

17 %Naložbe EU v regije, kmetijstvo in druga področja

16 %Sposobnost EU za ustvarjanje delovnih mest

16 %Inovacije in raziskave v EU

4 %Nič od zgoraj navedenega

4 %

V3 Katere od naslednjih prednosti so po vašem mnenju glavne prednosti EU? 
Izberite največ tri odgovore. [MULTIPLNI ODGOVORNIKI]

Dobri odnosi in solidarnost med državami 
članicami EU

Zavezanost EU varstvu podnebja in okolja

(%,EU27) Osnova:n=25 933 – Vsi anketiranci

Ne vem še
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Približno  trije  od  desetih  mladih  na  Danskem 
(31 %) in  Finskem (28 %) menijo,  da je  ena 
glavnih prednosti EU njena zavezanost varstvu 
podnebja in okolja.  Po drugi strani je najmanj 
verjetno, da bodo to moč omenili anketiranci na 
Poljskem (15 %). 

V vseh državah članicah manj kot 30 % mladih 
kot glavne prednosti EU navaja naslednje: 

■Trgovinska moč in konkurenčnost EU (s 16 % 
na Švedskem na 28 % na Danskem) 

■ Položaj EU v svetu (s 14 % v Luksemburgu 
na 26 % v Franciji) 

■Naložbe EU v regije, kmetijstvo in druga 
območja (z 11 % v Nemčiji in na 
Švedskem na 28 % v Estoniji in Romuniji) 

■Zmogljivost EU za ustvarjanje delovnih mest 
(z 8 % na Češkem na 27 % v Romuniji) 
■Inovacije in raziskave EU (z 12 % v 
Grčiji na 21 % v Italiji). 
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V3 Katere od naslednjih prednosti so po vašem mnenju po vašem mnenju glavne prednosti EU? 
Izberite največ tri odgovore. [MULTIPLNI ODGOVORNIKI]

Svoboda 
gibanja v 

EU 

Dobri 
odnosi in 

solidarnost 
med 

državami 
članicami 

EU 

Zavezanost 
EU 

demokraciji 
in temeljnim 
vrednotam 

Trgovinska 
moč in 

konkurenčn
ost EU 

Življenjski 
standard 

državljanov 
EU 

Zavezanost 
EU varstvu 
podnebja in 

okolja 

Položaj EU 
v svetu 

Naložbe EU 
v regije, 

kmetijstvo 
in druga 
področja 

Sposobnost 
EU za 

ustvarjanje 
delovnih 

mest 

Inovacije in 
raziskave v 

EU

EU-
27

32 28 25 23 23 22 22 17 16 16

BE 27 29 25 22 20 26 16 26 18 14

BG 25 27 18 18 22 22 15 25 19 17

CZ 54 35 23 20 26 19 21 19 8 13

DK 27 27 29 28 24 31 23 20 13 15

DE 18 32 32 24 29 22 21 11 18 14

EE 47 33 30 27 23 20 18 28 12 19

IE 22 32 26 26 21 24 16 27 15 14

EL 37 29 26 21 19 23 17 25 20 12

ES 33 26 23 22 28 23 21 15 15 20

FR 41 27 19 25 19 19 26 15 12 16

kadro
vska

37 28 18 24 26 20 22 27 23 18

IT 35 28 28 24 15 24 24 13 11 21

CY 37 31 30 22 25 27 14 25 23 13

LV 42 30 23 25 23 22 22 22 16 16

LT 35 27 30 21 22 25 22 23 19 18

LU 30 24 28 18 24 23 14 23 17 17

HU 22 18 27 19 13 22 16 22 18 17

MT 21 33 28 25 20 27 17 25 17 14

NL 28 24 25 25 24 25 25 22 16 13

AT 15 30 26 22 29 25 15 18 25 16

PL 47 26 13 20 29 15 23 20 19 14

PT 28 30 31 23 26 23 23 17 19 18

RO 26 29 25 25 22 21 17 28 27 16

SI 43 28 21 23 30 22 19 20 21 17

SK 33 26 22 18 22 17 18 23 20 15

FI 36 27 33 19 23 28 21 21 14 13

SE 43 27 27 16 22 22 23 11 15 15

Odgovora „Nič od zgoraj navedenega“ in „Ne vem“ nista prikazana. 

(%) Osnova: n = 25 933 – vsi anketiranci
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Socialno-demografski vidiki 

Mladi moški pogosteje kot mlade ženske kot 
glavne prednosti EU navajajo trgovinsko moč in 
konkurenčnost EU (25 % v primerjavi z 21 %) 
ter naložbe EU v regije, kmetijstvo in druga 
območja (19 % v primerjavi s 15 %). Nasprotno 
pa so mlade ženske nekoliko bolj verjetno kot 
mladi moški, da izberejo naslednje prednosti: 
svoboda gibanja v EU (33 % v primerjavi z 31 
%), dobri odnosi in solidarnost med državami 
članicami EU (29 % v primerjavi s 27 %), 
zavezanost EU demokraciji in temeljnim 
vrednotam (26 % v primerjavi s 24 %) ter 
zavezanost EU varstvu podnebja in okolja (23 
% v primerjavi z 21 %). 

Nekatere razlike je mogoče opaziti tudi med 
starostnimi kategorijami. Anketiranci, stari od 25 
do 30 let, pogosteje kot mlajši omenjajo 
svobodo gibanja v EU (35 % v primerjavi s 30 
%), vendar je manj verjetno, da bodo izbrali 
naložbe EU v regije, kmetijstvo in druga 
območja (16 % v primerjavi z 18 %). Po drugi 
strani pa anketiranci, stari od 16 do 18 let, 
pogosteje kot starejši omenjajo sposobnost EU 
za ustvarjanje delovnih mest (19 % v primerjavi 
s 15–16 %). 

Mladi, ki živijo na podeželju, kažejo manjšo 
težnjo po izbiri svobode gibanja v EU (30 % v 
primerjavi s 33 %) ter zavezanost EU varstvu 
podnebja in okolja (19 % v primerjavi s 23 %) 
kot prednosti EU v primerjavi s tistimi, ki živijo v 
bolj mestnih krajih. 

Za mlade, ki so trenutno v višjem ali višjem 
sekundarnem izobraževanju, je verjetneje, da 
bodo kot glavne prednosti EU navedli svobodo 
gibanja v EU (34 % v primerjavi s 27 %), 
zavezanost EU demokraciji in temeljnim 
vrednotam (27 % v primerjavi z 22 %), 
trgovinsko moč in konkurenčnost EU (27 % v 
primerjavi z 22 %) ter življenjski standard 
državljanov EU (26 % v primerjavi z 22 %). 
Podobno so deleži mladih, ki kažejo, da so 
svoboda gibanja v EU, zavezanost EU 
demokraciji in temeljnim vrednotam ter 
trgovinska moč in konkurenčnost EU prednosti 
EU, večji med anketiranci, ki so pridobili 
posrednješolsko izobrazbo ali več, v primerjavi 
s tistimi s srednješolsko izobrazbo ali manj.
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1.2. Mnenja o trenutnih glavnih izzivih 
EU 
Anketiranci  so  bili  vprašani  tudi  o  izzivih,  s 
katerimi se sooča EU. Med izzivi, ki jih mladi po 
vsej  EU  najpogosteje  omenjajo,  so  konflikti, 
nestabilnost  in  spodkopavanje  demokratičnih 
vrednot  po svetu (32 %) ter  življenjski  stroški 
(32  %).  Sledijo  jim  nedovoljene  migracije  (29 
%),  terorizem in  organizirani  kriminal  (29  %), 
okoljska  vprašanja  in  podnebne  spremembe 
(28 %) ter neenakosti (socialne, gospodarske) 
(26 %). 

Manj  mladih  kot  glavne  izzive,  s  katerimi  se 
trenutno  sooča  EU,  navaja  dezinformacije  in 
manipulacijo  z  informacijami  (21  %),  vpliv 
digitalnih  tehnologij  na  družbo  (15  %)  ali 
nepošteno konkurenco iz drugih držav (15 %); 
12  %  mladih  se  odloči  za  upadajočo 
konkurenčnost.
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32 %Konflikti, nestabilnost in spodkopavanje demokratičnih vrednot v svetu

32 %Življenjski stroški

29 %Nedovoljene migracije

29 %Terorizem in organizirani kriminal

28 %Okoljska vprašanja in podnebne spremembe

26 %Neenakosti (socialne, ekonomske)

21 %Dezinformacije in manipulacija z informacijami

15 %Vpliv digitalnih tehnologij na družbo

15 %Nelojalna konkurenca iz drugih držav

12 %Zmanjševanje konkurenčnosti

1 %Nič od zgoraj navedenega

3 %Ne vem še

V6 Kateri od naslednjih izzivov so po vašem mnenju trenutni glavni izzivi, s katerimi 
se sooča EU? Izberite največ tri odgovore. [MULTIPLNI ODGOVORNIKI]

(%,EU27) Osnova:n=25 933 – Vsi anketiranci
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Rezultati za posamezne države 

V 13 državah članicah so konflikti, nestabilnost 
in  spodkopavanje  demokratičnih  vrednot  na 
svetu največji izziv. Približno štirje od desetih – 
ali več – mladih na Finskem (46 %), Danskem 
in  v  Litvi  (obe  40  %)  ter  Estoniji  (39  %)  to 
omenjajo, v nasprotju z nekaj več kot četrtino 
na Malti in Portugalskem (obe 27 %). 

Največji delež mladih v Estoniji (42 %), Franciji 
(36 %), Grčiji (32 %) in na Irskem (29 %) navaja 
življenjske stroške kot izziv, s katerim se sooča 
EU.  Ta  izziv  je  visok  tudi  v  Italiji  (38  %),  na 
Poljskem  (35  %)  ter  Hrvaškem,  v  Latviji  in 
Sloveniji  (vse  34  %).  Vendar  ta  izziv  v 
Luksemburgu  (19  %)  in  na  Danskem (20  %) 
omenja le eden od petih mladih. 

Nedovoljene migracije so na prvem mestu na 
Češkem (44 %), Poljskem in v Sloveniji (v obeh 
37 %), na Hrvaškem in Portugalskem (v obeh 
35 %) ter v Španiji (34 %). V preostalih državah 
se delež  anketirancev,  ki  so  se  odločili  za  ta 
izziv, giblje med 13 % na Finskem in 33 % na 
Cipru. 

Na Švedskem (48 %) in v Nemčiji  (37 %) sta 
med izzivi,  ki  jih mladi najpogosteje omenjajo, 
terorizem in organizirani kriminal. V vseh drugih 
državah članicah se za  ta  izziv  odloči  največ 
tretjina mladih, pri čemer se delež giblje od 19 
% na Madžarskem do 33 % v Avstriji. 

Anketiranci  v  Italiji  (40  %)  najpogosteje 
omenjajo  okoljska  vprašanja  in  podnebne 
spremembe.  Ta  izziv  je  visok  tudi  na 
Nizozemskem  (34  %)  in  Češkem  (32  %), 
medtem  ko  je  v  Bolgariji,  na  Hrvaškem, 
Madžarskem, v Latviji in Luksemburgu ta izziv 
izbralo 22 % mladih. 

Delež anketirancev, ki so neenakosti (socialne, 
gospodarske) izbrali kot enega glavnih izzivov, 
s katerimi se sooča EU, se giblje med 14 % na 
Malti in 37 % v Italiji. 

V  vseh  državah  članicah  so  preostale  izzive, 
navedene  v  raziskavi,  navedli  največ  trije  od 
desetih anketirancev: 

■Dezinformacije in manipuliranje z 
informacijami (od 17 % v Italiji do 31 % na 
Češkem) 

■ Vpliv digitalnih tehnologij na družbo (z 11 % v 
Nemčiji na 27 % na Malti) 

■Nelojalna konkurenca iz drugih držav (z 8 % 
na Češkem na 23 % na Irskem)

■zmanjšanje konkurenčnosti (z 9 % na 
Poljskem in v Španiji na 18 % v Estoniji). 
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V6 Kateri od naslednjih izzivov so po vašem mnenju izzivi, s katerimi se trenutno sooča EU? 
Izberite največ tri odgovore. [MULTIPLNI ODGOVORNIKI] 

Konflikti, 
nestabilno
st in 
spodkopa
vanje 
demokrati
čnih 
vrednot 

Življenjski 
stroški 

Nedovolje
ne 
migracije 

Terorizem 
in 
organizira
ni kriminal 

Okoljska 
vprašanja 
in 
podnebne 
spremem
be 

Neenakos
ti 
(socialne, 
ekonomsk
e) 

Dezinform
acije in 
manipulac
ija z 
informacij
ami 

Vpliv 
digitalnih 
tehnologij 
na družbo 

Nelojalna 
konkurenc
a iz drugih 
držav 

Zmanjšev
anje 
konkurenč
nosti

EU-27 32 32 29 29 28 26 21 15 15 12

BE 36 22 19 31 27 23 20 18 18 11

BG 28 24 20 20 22 21 27 17 16 16

CZ 31 23 44 28 32 18 31 14 8 15

DK 40 20 21 31 27 18 23 22 15 14

DE 35 32 31 37 27 24 22 11 13 12

EE 39 42 23 23 26 26 25 16 14 18

IE 28 29 19 20 28 17 24 24 23 14

EL 30 32 27 26 23 27 22 16 21 11

ES 33 31 34 25 26 31 22 13 18 9

FR 31 36 30 27 28 29 19 12 17 13

kadrov
ska

28 34 35 24 22 32 23 21 20 12

IT 28 38 31 20 40 37 17 13 12 14

CY 35 30 33 29 25 28 28 17 20 13

LV 36 34 23 21 22 26 29 18 22 15

LT 40 28 26 28 25 18 30 22 15 12

LU 34 19 23 28 22 23 20 22 18 12

HU 33 24 16 19 22 22 22 18 19 13

MT 27 22 23 24 25 14 26 27 22 13

NL 35 25 21 30 34 18 20 17 15 11

AT 35 27 25 33 23 24 21 16 18 12

PL 30 35 37 32 23 21 19 16 14 9

PT 27 33 35 27 26 30 20 19 15 11

RO 31 25 20 26 25 23 30 25 15 12

SI 34 34 37 26 25 21 25 15 19 15

SK 34 24 22 20 25 21 30 19 18 10

FI 46 26 13 29 29 26 20 18 16 13

SE 35 32 21 48 30 19 18 12 10 10

Odgovora „Nič od zgoraj navedenega“ in „Ne vem“ nista prikazana. 

(%) Osnova: n = 25 933 – vsi anketiranci 
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Socialno-ekonomski vidiki 

Na vprašanje o trenutnih glavnih izzivih za EU 
se  mlade  ženske  pogosteje  kot  mladi  moški 
sklicujejo  na  konflikte,  nestabilnost  in 
spodkopavanje  demokratičnih  vrednot  v  svetu 
(34 % v primerjavi z 31 %), življenjske stroške 
(33 % v primerjavi s 30 %), okoljska vprašanja 
in podnebne spremembe (31 % v primerjavi s 
26  %)  ter  neenakosti  (socialne,  gospodarske) 
(28 % v primerjavi s 24 %). Nasprotno pa mladi 
moški  pogosteje  kot  mlade  ženske  omenjajo 
nedovoljene migracije (32 % v primerjavi s 26 
%), nepošteno konkurenco iz drugih držav (16 
%  v  primerjavi  s  14  %)  in  upadajočo 
konkurenčnost (14 % v primerjavi z 9 %). 

Anketiranci,  stari  od 16 do 18 let,  redkeje kot 
starejši omenjajo izzive, kot so življenjski stroški 
(29  %  v  primerjavi  z  32  %)  in  nedovoljene 
migracije (26 % v primerjavi z 29 %–31 %). Po 
drugi strani pa anketiranci, stari od 25 do 30 let, 
pogosteje  omenjajo  konflikte,  nestabilnost  in 
spodkopavanje demokratičnih vrednot po svetu 
(34 % v primerjavi z 31 %) ter dezinformacije in 
manipuliranje z informacijami (23 % v primerjavi 
z 20 %). 

Anketiranci, ki živijo na podeželju, manj pogosto 
kot  anketiranci,  ki  živijo  v  majhnih,  srednje 
velikih  in  velikih  mestih,  odgovarjajo,  da  so 
konflikti,  nestabilnost  in  spodkopavanje 
demokratičnih  vrednot  v  svetu  (29  %  v 
primerjavi s 33 %–34 %) ter okoljska vprašanja 
in podnebne spremembe (26 % v primerjavi z 
28  %–31  %)  pomembni  izzivi,  s  katerimi  se 
sooča EU. 

Mnenja o izzivih,  s  katerimi  se sooča EU, se 
razlikujejo  tudi  glede  na  stopnjo  izobrazbe. 
Mladi,  ki  so  trenutno  v  posrednješolskem  ali 
višjem izobraževanju, na primer pogosteje kot 
mladi  v  srednješolskem  ali  nižjem 
izobraževanju  omenjajo  konflikte,  nestabilnost 
in  spodkopavanje  demokratičnih  vrednot  po 
svetu (35 % v primerjavi  s  30 %),  življenjske 
stroške (32 % v  primerjavi  z  29  %),  okoljska 
vprašanja  in  podnebne  spremembe  (31  %  v 
primerjavi s 27 %), nedovoljene migracije (30 % 
v  primerjavi  s  25  %),  neenakosti  (socialne, 
gospodarske)  (29 % v primerjavi  s  25 %) ter 
dezinformacije  in  manipulacijo  z  informacijami 
(23  %  v  primerjavi  z  20  %).  Mladi  s 
posrednješolsko  izobrazbo  ali  višjo  izobrazbo 

pogosteje kot mladi s srednješolsko izobrazbo 
ali  nižjo  izobrazbo  omenjajo  konflikte, 
nestabilnost  in  spodkopavanje  demokratičnih 
vrednot po svetu (36 % v primerjavi z 28 %), 
okoljska  vprašanja  in  podnebne  spremembe 
(30 % v primerjavi  s 26 %), dezinformacije in 
manipuliranje z informacijami (23 % v primerjavi 
z 19 %) ter zmanjševanje konkurenčnosti (14 % 
v  primerjavi  z  11  %).  Nasprotno  pa  mladi  s 
srednješolsko  izobrazbo  ali  manj  pogosteje 
omenjajo življenjske stroške (38 % v primerjavi 
s 30 %).
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1.3. Mnenja o področjih, ki bi jih 
morala EU obravnavati prednostno 
Na vprašanje o področjih,  ki  bi  jih morala EU 
obravnavati  prednostno,  sta  na  prvem  mestu 
varnost  in  obramba,  ki  ju  je  izbralo  31  % 
anketirancev.  Sledijo  okolje  in  podnebne 
spremembe  (27  %),  javno  zdravje  (27  %), 
nedovoljene migracije (26 %), delovna mesta in 
socialna enakost (26 %), gospodarstvo in javne 
finance  (24  %)  ter  izobraževanje  in 
usposabljanje  (23  %),  ki  jih  izbere  približno 
četrtina mladih. 

Približno  vsak  peti  mladi  odgovarja,  da  bi 
morala EU dati  prednost demokraciji  in pravni 
državi  (20  %)  ali  energiji  (18  %).  Anketiranci 
manj  verjetno  menijo,  da  bi  morala  EU  dati 
prednost  raziskavam in  inovacijam (14  %)  ali 
digitalni preobrazbi (11 %).
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31 %Varnost in obramba

27 %Okolje in podnebne spremembe

27 %Javno zdravje

26 %Nedovoljene migracije

26 %Delovna mesta in socialna enakost

24 %Gospodarstvo in javne finance

23 %Izobraževanje in usposabljanje

20 %Demokracija in pravna država

18 %Energija

14 %Raziskave in inovacije

11 %Digitalna preobrazba

1 %Nič od zgoraj navedenega

2 %Ne vem še

V7 Katero od naslednjih področij bi morala EU po vašem mnenju obravnavati 
prednostno?
Izberite največ tri odgovore [MOLTIPLE ANSWERS]

(%,EU27) Osnova:n=25 933 – Vsi anketiranci
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Rezultati za posamezne države 

V  desetih  državah  članicah  je  največji  delež 
anketirancev izbral varnost in obrambo kot eno 
od  področij,  ki  bi  jih  morala  EU  prednostno 
obravnavati. Delež anketirancev, ki so izbrali to 
prednostno nalogo, se giblje od približno enega 
od  petih  anketirancev  v  Bolgariji  (20  %),  na 
Irskem in  Malti  (obe  21  %)  do  vsaj  štirih  od 
desetih  anketirancev  na  Švedskem  (41  %), 
Češkem (43 %) in v Estoniji (44 %). 

V treh državah članicah so okolje in podnebne 
spremembe  najpomembnejša  prednostna 
naloga.  To  velja  za  Italijo  (37  %),  pa  tudi  za 
Belgijo  (28  %)  in  Luksemburg  (25  %).  Za 
primerjavo,  manj  kot  polovica  mladih  na 
Madžarskem (18 %) in v Romuniji (19 %) je to 
izbrala kot prednostno nalogo za EU. 

V  drugih  treh  državah članicah  največji  delež 
mladih  meni,  da  bi  morala  EU  dati  prednost 
javnemu zdravju: Španija (33 %), Slovaška (31 
%) in Madžarska (26 %). Najnižji deleži pri izbiri 
te  prednostne  naloge  so  bili  ugotovljeni  v 
Luksemburgu (18 %), na Malti (19 %), v Estoniji 
(20 %) ter Belgiji, Litvi in na Nizozemskem (vse 
21 %). 

V Sloveniji  (34 %) in na Malti  (27 %) največji 
delež mladih navaja nedovoljene migracije kot 
prednostno  nalogo  EU.  V  drugih  državah 
članicah  se  delež  mladih,  ki  to  prednostno 
izberejo, giblje od 15 % na Madžarskem do 39 
% na Češkem. 

Na Hrvaškem (32 %) in v Bolgariji  (29 %) so 
delovna  mesta  in  socialna  enakost 
najpomembnejša  prednostna  naloga  EU.  V 
drugih državah članicah se delež, ki omenja to 
prednostno nalogo, giblje med 16 % na Malti in 
33 % v Italiji. 

Gospodarstvo  in  javne  finance  so  najvišje  na 
Cipru (34 %) in v Grčiji (32 %). Na vrhu lestvice 
držav  je  (tudi)  Estonija  (35  %),  na  dnu  pa 
Avstrija (19 %). 

V vseh državah članicah največ trije od desetih 
mladih omenjajo preostale prednostne naloge, 
navedene v raziskavi: 

■Izobraževanje in usposabljanje (s 14 % na 
Češkem na 27 % na Poljskem) 

■Demokracija in pravna država (od 15 % v 
Franciji in Italiji do 31 % v Grčiji) 

■Energija (z 12 % v Luksemburgu na 24 % na 
Češkem) 

■Raziskave in inovacije (z 11 % v Nemčiji, na 
Poljskem in Švedskem na 18 % na Irskem 
in v Luksemburgu) 

■Digitalna preobrazba (z 8 % v Bolgariji, na 
Poljskem in Švedskem na 19 % na 
Irskem).
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V7 Katero od naslednjih področij bi morala EU po vašem mnenju obravnavati prednostno? 
Izberite največ tri odgovore. [MULTIPLNI ODGOVORNIKI] 
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in 
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Energij
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inovacije 

Digitalna 
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EU-
27

31 27 27 26 26 24 23 20 18 14 11

BE 26 28 21 20 23 22 22 18 17 16 14

BG 20 23 26 18 29 24 21 19 15 13 8

CZ 43 26 28 39 17 23 14 17 24 14 12

DK 32 32 24 17 20 22 16 24 17 16 16

DE 32 27 23 29 28 21 26 24 17 11 13

EE 44 23 20 21 25 35 18 22 23 16 13

IE 21 20 23 22 23 23 20 18 18 18 19

EL 22 23 25 21 27 32 18 31 17 12 13

ES 25 25 33 30 30 25 25 21 14 14 9

FR 35 30 29 24 23 25 24 15 19 14 9

kadro
vska

27 22 29 31 32 25 24 19 17 14 14

IT 29 37 28 26 33 24 18 15 18 17 10

CY 24 30 23 29 29 34 19 24 15 16 15

LV 37 20 25 19 29 32 23 19 19 14 13

LT 35 20 21 25 31 27 20 25 17 13 11

LU 22 25 18 23 22 22 18 22 12 18 16

HU 23 18 26 15 25 21 25 18 17 15 13

MT 21 25 19 27 16 23 21 20 21 16 16

NL 32 28 21 23 23 24 21 20 14 12 11

AT 28 28 25 25 24 19 25 23 18 14 13

PL 37 20 28 30 19 25 27 17 23 11 8

PT 31 22 31 29 27 27 26 18 14 14 11

RO 26 19 26 19 26 25 24 25 18 17 17

SI 31 23 28 34 28 22 20 21 19 16 14

SK 29 27 31 16 26 20 18 19 19 14 11

FI 36 28 24 16 25 28 21 25 15 15 10

SE 41 30 29 16 29 26 15 23 20 11 8

Opomba: (1) Višji kot je delež, ki izbere odgovor, temnejša je celica. Najvišje uvrščeni odgovor za vsako državo je 
prikazan v temno zeleni (in beli pisavi); (2) Odgovora „Nič od zgoraj navedenega“ in „Ne vem“ nista prikazana. 

(%) Osnova: n = 25 933 – vsi anketiranci
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Socialno-demografski vidiki 

Mladi  moški  in  ženske imajo različne poglede 
na to, kaj bi morala EU prednostno obravnavati. 
Mladi  moški  pogosteje  omenjajo  nedovoljene 
migracije  (28  %  v  primerjavi  s  23  %  mladih 
žensk),  energijo  (22  % v  primerjavi  s  14  %), 
raziskave in inovacije (17 % v primerjavi z 10 
%) ter digitalno preobrazbo (13 % v primerjavi z 
9 %). Mlade ženske pogosteje izberejo okolje in 
podnebne spremembe (30 % v primerjavi s 24 
%  mladih  moških),  javno  zdravje  (31  %  v 
primerjavi s 23 %), delovna mesta in socialno 
enakost  (30  %  v  primerjavi  s  23  %)  ter 
izobraževanje  in  usposabljanje  (25  %  v 
primerjavi z 21 %). 

Anketiranci,  stari  25–30  let,  so  nekoliko  bolj 
verjetno kot njihovi mlajši kolegi izbrali varnost 
in obrambo (33 % v primerjavi z 28–30 %) ter 
nedovoljene migracije (27 % v primerjavi s 23–
25 %) kot prednostne naloge za EU. Vendar je 
manj  verjetno,  da  bodo najstarejši  anketiranci 
izobraževanje  in  usposabljanje  opredelili  kot 
prednostno nalogo (19 % v primerjavi s 24 %–
27 %). 

Okolje  in  podnebne  spremembe  v  večji  meri 
omenjajo  mladi,  ki  živijo  v  velikem mestu (29 
%), kot tisti, ki živijo na podeželju (26 %). 

Mladi,  ki  so  trenutno  v  višjem  ali  višjem 
sekundarnem izobraževanju, so bolj nagnjeni k 

temu, da kot  prednostne naloge EU navedejo 
naslednje:  varnost  in  obramba  (32  %  v 
primerjavi  s  26  %),  okolje  in  podnebne 
spremembe  (30  %  v  primerjavi  s  24  %), 
nedovoljene migracije (25 % v primerjavi z 22 
%) ter gospodarstvo in javne finance (24 % v 
primerjavi  z  21  %).  Anketiranci  s 
posrednješolsko  izobrazbo  ali  višjo  izobrazbo 
pogosteje kot tisti s srednješolsko izobrazbo ali 
nižjo  izobrazbo  izberejo  okolje  in  podnebne 
spremembe  (30  %  v  primerjavi  s  25  %)  ter 
raziskave in inovacije (14 % v primerjavi z 12 
%)  kot  prednostne  naloge  za  EU.  Slednji 
anketiranci pa pogosteje kot visoko izobraženi 
menijo, da bi morala EU dati prednost delovnim 
mestom in socialni enakosti (27 % v primerjavi 
s 24 %).
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Rezultati za posamezne države 

Mir  in  stabilnost  sta  najpomembnejši  odziv  v 
sedmih državah članicah.  Tretjina –  ali  več – 
mladih na Češkem (37 %), v Italiji (34 %) ter na 
Portugalskem in Švedskem (obe 33 %) omenja 
mir  in  stabilnost  kot  vrednoti,  ki  najbolje 
predstavljata  EU,  v  primerjavi  s  samo  17  % 
mladih v Bolgariji. 

Demokracija,  pravna država  in  pravosodje  so 
najbolj izbrana točka v šestih državah članicah. 
Na Danskem in v Nemčiji (v obeh državah 35 
%) ter  na Češkem,  Finskem in  v  Romuniji  (v 
vseh 34 %) več kot tretjina mladih meni, da so 
demokracija,  pravna  država  in  pravosodje 
najboljši  predstavniki  EU.  Nasprotno  pa  se  s 
tem mnenjem strinja 17 % mladih na Poljskem. 

Gospodarsko sodelovanje in blaginja sta najvišji 
postavki  v  sedmih  državah.  Na  splošno  se 
delež  mladih,  ki  to  omenjajo,  giblje  med 
približno petino anketirancev v Franciji (19 %) in 
Italiji  (20  %)  ter  približno  tretjino  v  Estoniji  in 
Luksemburgu  (obe  32  %),  Litvi  (33  %)  in  na 
Nizozemskem (34 %). 

Približno trije od desetih mladih v Estoniji  (31 
%), na Cipru, Danskem in v Grčiji (vse 30 %) ter 
na  Portugalskem  in  Švedskem  (obe  29  %) 
menijo,  da  je  spoštovanje  človekovih  pravic 
vrednota,  ki  jo  EU  najbolje  zastopa.  Na 
Madžarskem (16 %) ter Poljskem in Slovaškem 
(obe 19 %) to vrednost izbere manj kot petina 
vprašanih. 

Solidarnost med državami EU omenjajo trije od 
desetih mladih na Cipru, Češkem in Švedskem 
(vsi  30  %).  Nasprotno  je  Slovaška  na  dnu 
lestvice  držav  –  to  vrednost  je  izbralo  21  % 
anketirancev. 

Kulturno raznolikost omenjajo približno trije od 
desetih mladih v Latviji (31 %) in Franciji (30 %) 
v  primerjavi  s  samo  16  %  mladih  v 
Luksemburgu in na Nizozemskem. 

Približno trije od desetih mladih v Latviji (30 %) 
in Bolgariji  (28 %) omenjajo opolnomočenje in 
izobraževanje  mladih,  medtem ko to  vrednost 
omenja približno eden od desetih anketirancev 
v  Italiji  (10  %)  ter  Franciji,  Nemčiji  in  na 
Švedskem (vse 12 %). 

V vseh državah članicah EU so manj kot trije od 
desetih anketirancev navedli naslednje: 

■Varstvo  podnebja  in  okolja  (s  14  %  na 
Madžarskem na 28 % na Irskem) 

■Inovacije in napredek (z 11 % na Švedskem 
na 21 % na Hrvaškem in v Litvi) 

■Socialna vključenost (od 9 % na Češkem do 
20 % na Finskem in Malti). 
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2. Vrednote in načela, ki najbolje predstavljajo EU
Mladi po vsej EU so bili  nato vprašani, katere 
vrednote  in  načela  najbolje  predstavljajo  EU. 
Najbolj  izbrani  so mir  in  stabilnost  (30 %) ter 
demokracija,  pravna  država  in  pravičnost  (29 
%).  Sledijo  jim  spoštovanje  človekovih  pravic 
(26 %), solidarnost med državami EU (26 %), 
gospodarsko sodelovanje in blaginja (24 %) ter 
kulturna raznolikost (23 %). 

Manj  mladih  kot  vrednote,  ki  najbolje 
predstavljajo  EU,  navaja  varstvo  podnebja  in 
okolja  (18  %),  inovacije  in  napredek  (17  %), 
opolnomočenje mladih in izobraževanje (16 %) 
ali socialno vključenost (13 %).
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Rezultati za posamezne države 

Mir  in  stabilnost  sta  najpomembnejši  odziv  v 
sedmih državah članicah.  Tretjina –  ali  več – 
mladih na Češkem (37 %), v Italiji (34 %) ter na 
Portugalskem in Švedskem (obe 33 %) omenja 
mir  in  stabilnost  kot  vrednoti,  ki  najbolje 
predstavljata  EU,  v  primerjavi  s  samo  17  % 
mladih v Bolgariji. 

Demokracija,  pravna država  in  pravosodje  so 
najbolj izbrana točka v šestih državah članicah. 
Na Danskem in v Nemčiji (v obeh državah 35 
%) ter  na Češkem,  Finskem in  v  Romuniji  (v 
vseh 34 %) več kot tretjina mladih meni, da so 
demokracija,  pravna  država  in  pravosodje 
najboljši  predstavniki  EU.  Nasprotno  pa  se  s 
tem mnenjem strinja 17 % mladih na Poljskem. 

Gospodarsko sodelovanje in blaginja sta najvišji 
postavki  v  sedmih  državah.  Na  splošno  se 
delež  mladih,  ki  to  omenjajo,  giblje  med 
približno petino anketirancev v Franciji (19 %) in 
Italiji  (20  %)  ter  približno  tretjino  v  Estoniji  in 
Luksemburgu  (obe  32  %),  Litvi  (33  %)  in  na 
Nizozemskem (34 %). 

Približno trije od desetih mladih v Estoniji  (31 
%), na Cipru, Danskem in v Grčiji (vse 30 %) ter 
na  Portugalskem  in  Švedskem  (obe  29  %) 
menijo,  da  je  spoštovanje  človekovih  pravic 
vrednota,  ki  jo  EU  najbolje  zastopa.  Na 
Madžarskem (16 %) ter Poljskem in Slovaškem 
(obe 19 %) to vrednost izbere manj kot petina 
vprašanih. 

Solidarnost med državami EU omenjajo trije od 
desetih mladih na Cipru, Češkem in Švedskem 
(vsi  30  %).  Nasprotno  je  Slovaška  na  dnu 
lestvice  držav  –  to  vrednost  je  izbralo  21  % 
anketirancev. 

Kulturno raznolikost omenjajo približno trije od 
desetih mladih v Latviji (31 %) in Franciji (30 %) 
v  primerjavi  s  samo  16  %  mladih  v 
Luksemburgu in na Nizozemskem. 

Približno trije od desetih mladih v Latviji (30 %) 
in Bolgariji  (28 %) omenjajo opolnomočenje in 
izobraževanje  mladih,  medtem ko to  vrednost 
omenja približno eden od desetih anketirancev 
v  Italiji  (10  %)  ter  Franciji,  Nemčiji  in  na 
Švedskem (vse 12 %). 

V vseh državah članicah EU so manj kot trije od 
desetih anketirancev navedli naslednje: 

■Varstvo podnebja in okolja (s 14 % na 
Madžarskem na 28 % na Irskem) 

■Inovacije in napredek (z 11 % na Švedskem 
na 21 % na Hrvaškem in v Litvi) 
■Socialna vključenost (z 9 % na Češkem 
na 20 % na Finskem in Malti). 
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V4 Kateri od naslednjih dejavnikov po vašem mnenju najbolje predstavlja EU? Izberite 
največ tri odgovore. [MULTIPLNI ODGOVORNIKI]

Mir in 
stabilno

st 

Demokracij
a, pravna 
država in 

pravičnost 

Spoštov
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Solidarno
st med 

državami 
EU 

Gospodarsk
o 
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in blaginja 

Kulturna 
raznolik

ost 

Varstvo 
podnebja in 

okolja 

Inovacije 
in 

napredek 

Opolnomočenj
e mladih in 

izobraževanje 

Socialna 
vključen

ost 

EU-
27

30 29 26 26 24 23 18 17 16 13

BE 23 28 25 23 29 20 20 17 21 15

BG 17 22 22 25 24 18 19 15 28 16

CZ 37 34 25 30 24 20 18 14 17 9

DK 26 35 30 26 28 17 22 16 19 14

DE 32 35 28 26 23 23 17 13 12 10

EE 32 33 31 25 32 26 18 19 23 14

IE 21 20 23 27 31 20 28 17 17 18

EL 21 26 30 27 25 21 22 17 21 15

ES 29 26 28 22 25 25 18 18 15 17

FR 28 23 28 28 19 30 18 15 12 12

kadro
vska

25 27 22 23 29 24 19 21 27 18

IT 34 33 28 29 20 23 19 20 10 14

CY 22 29 30 30 27 19 25 18 26 18

LV 25 29 24 27 24 31 16 18 30 18

LT 26 33 25 25 33 24 16 21 18 16

LU 23 28 26 23 32 16 20 16 18 15

HU 19 25 16 23 27 20 14 19 21 12

MT 20 23 21 23 31 17 26 18 25 20

NL 27 29 22 22 34 16 18 16 20 13

AT 32 32 22 22 28 20 21 15 16 14

PL 31 17 19 27 28 25 20 20 21 10

PT 33 32 29 25 25 20 16 20 22 16

RO 28 34 23 24 28 21 18 18 22 15

SI 30 27 25 26 28 24 18 17 24 18

SK 24 30 19 21 28 18 21 16 20 10

FI 28 34 27 23 25 18 25 15 23 20

SE 33 30 29 30 27 17 19 11 12 12

Opomba: (1) Višji kot je delež, ki izbere odgovor, temnejša je celica. Najvišje uvrščeni odgovor za vsako državo je 
prikazan v temno zeleni (in beli pisavi); (2) Odgovora „Nič od zgoraj navedenega“ in „Ne vem“ nista prikazana. 

(%) Osnova: n = 25 933 – vsi anketiranci 
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Socialno-demografski vidiki 

Mlade  ženske  (25  %)  nekoliko  pogosteje  kot 
mladi moški (22 %) odgovarjajo, da je kulturna 
raznolikost ena od vrednot in načel, ki najbolje 
predstavljajo EU. Po drugi strani pa mladi moški 
pogosteje kot mlade ženske enako razmišljajo o 
miru in stabilnosti (32 % v primerjavi s 27 %) ter 
inovacijah in napredku (18 % v primerjavi s 15 
%). 

Anketiranci,  stari  16–18  let  ali  19–24  let, 
pogosteje  kot  starejši  izberejo  kulturno 
raznolikost (24 %–25 % v primerjavi z 22 %), 
opolnomočenje mladih in izobraževanje (17 %–
18 v primerjavi s 13 %) ter socialno vključenost 
(14 %–15 % v primerjavi z 11 %) kot vrednote, 
ki predstavljajo EU. 

Deleži pri  izbiri  demokracije,  pravne države in 
pravosodja (26 % v primerjavi z 29 %–31 %) ter 
gospodarskega sodelovanja in blaginje (22 % v 
primerjavi s 24 %–27 %) so nižji med tistimi, ki 
živijo na podeželju, v primerjavi s tistimi, ki živijo 
v bolj urbaniziranih krajih. 

Mnenje mladih o tem, katere vrednote in načela 
najbolje predstavljajo EU, se razlikuje tudi glede 
na stopnjo izobrazbe. Na primer, anketiranci, ki 
so  trenutno  v  posrednješolskem  ali  višjem 
izobraževanju, pogosteje kot tisti, ki so trenutno 
v  srednješolskem  ali  nižjem  izobraževanju, 
omenjajo mir in stabilnost (32 % v primerjavi z 
28 %), spoštovanje človekovih pravic (29 % v 
primerjavi  s  24 %),  solidarnost  med državami 
EU (27 % v primerjavi  s 24 %),  gospodarsko 
sodelovanje in blaginjo (26 % v primerjavi s 23 
%) ter kulturno raznolikost (26 % v primerjavi z 
21 %). Poleg tega je pri mladih, ki so zaključili 
posrednješolsko  ali  višjo  izobrazbo,  verjetneje 
kot pri manj izobraženih anketirancih, da bodo 
omenili  demokracijo,  pravno  državo  in 
pravosodje  (31  %  v  primerjavi  s  27  %)  ter 
gospodarsko  sodelovanje  in  blaginjo  (28  % v 
primerjavi z 21 %). 
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3. Vpliv EU na družbo – in na osebni ravni
V  tem  oddelku  je  obravnavano,  kako  mladi 
dojemajo družbeni vpliv EU in kaj  pomeni biti 
del EU zanje osebno. 

3.1. Dojemanje družbenega vpliva 
EU 
Na ravni EU šest od desetih mladih meni,  da 
EU pozitivno vpliva na družbo, v kateri živijo, pri 
čemer  jih  19  %  meni,  da  je  učinek  „zelo 
pozitiven“,  41  %  pa,  da  je  „dokaj  pozitiven“. 
Nasprotno pa približno vsak deseti meni, da je 
vpliv  EU  „dokaj  negativen“  (8  %)  ali  „zelo 
negativen“ (3 %). Nekaj več kot četrtina mladih 
(27 %) meni, da je učinek EU nevtralen. 

Rezultati za posamezne države 

Z izjemo Francije (47 %) vsaj polovica mladih v 
vseh državah članicah meni, da je vpliv EU na 
družbo  „zelo  pozitiven“  ali  „dokaj  pozitiven“. 
Anketiranci na Irskem (88 %), Malti (86 %) in v 
Romuniji (84 %) so na splošno najbolj pozitivni. 

Eden od desetih – ali več – mladih v Italiji (10 

%), na Hrvaškem (11 %), v Španiji (13 %), na 
Švedskem  (13  %),  v  Nemčiji  (14  %),  na 
Poljskem (15 %), Češkem (17 %) in v Franciji 
(19 %) meni, da ima EU „dokaj negativen“ ali 

„zelo negativen“ vpliv na družbo, v kateri živijo. 
Na Malti (1 %), Portugalskem in v Luksemburgu 
(2 %) pa le peščica vprašanih meni enako. 

Delež  mladih  z  nevtralnim  pogledom  na 
družbeni vpliv EU se giblje od približno enega 
od  desetih  anketirancev  na  Irskem  (9  %)  do 
vsaj  treh  od  desetih  na  Poljskem  (30  %),  v 
Franciji (31 %) in Nemčiji (35 %). 
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Socialno-demografski vidiki 

Na  vprašanje  o  njihovem  dojemanju 
družbenega  učinka  EU  mladi  moški  (62  %) 
pogosteje kot mlade ženske (57 %) menijo, da 
ima EU pozitiven učinek. 

Za  mlade,  ki  živijo  na  najbolj  urbaniziranih 
območjih, je verjetneje, da bodo imeli pozitivno 
mnenje o družbenem vplivu EU: 68 % mladih, ki 
živijo  v  velikih  mestih,  meni,  da  ima  EU 
pozitiven učinek, v primerjavi s 57 % mladih, ki 
živijo v majhnih ali srednje velikih mestih, in 55 
% mladih, ki živijo na podeželju. 

Znatne razlike je mogoče opaziti tudi glede na 
stopnjo  izobrazbe:  mladi  z  višjo  ali 
posrednješolsko  izobrazbo  (62  %)  pogosteje 
kot  nižje  izobraženi  (46  %)  menijo,  da  EU 
pozitivno vpliva na družbo.
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3.2. Kaj pomeni biti del EU 
Mladi  so bili  vprašani,  kaj  jim osebno pomeni 
biti del EU. Izberejo lahko največ tri odgovore s 
seznama devetih ali  pa odgovorijo, da jim EU 
osebno ne pomeni veliko. 

Mladi po vsej EU so največkrat izbrali svobodo 
potovanja in raziskovanja drugih držav EU (39 
%).  Temu  sledijo  dostop  do  programov  in 
podpore za mlade (npr. Erasmus+, DiscoverEU, 
evropska solidarnostna enota, EURES itd.) (30 
%)  ter  priložnosti  za  delo,  študij  in 
usposabljanje po vsej EU (28 %). 

Še štiri  odgovore je izbral  vsaj  eden od petih 
anketirancev:  trdna  zaščita  njihovih  pravic  in 
svoboščin (23 %), varno in zanesljivo okolje (22 
%), dostop do visokega življenjskega standarda 
in  socialne  zaščite  (20  %)  ter  gospodarska 
stabilnost in koristi (20 %). 

Manj mladih se odloči za sodelovanje v skupnih 
prizadevanjih  za  reševanje  svetovnih  izzivov 
(17 %) ali občutek skupne identitete in vrednot 
(16 %) kot del tega, kar jim EU pomeni. 

6 % mladih je odgovorilo, da jim EU osebno ne 

pomeni veliko. 
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39 %Svoboda potovanja in raziskovanja drugih držav EU

30 %

28 %Priložnosti za delo, študij in usposabljanje po vsej EU

23 %Trdna zaščita mojih pravic in svoboščin

22 %Varno in zaščiteno okolje

20 %Dostop do visokega življenjskega standarda in socialne zaščite

20 %Gospodarska stabilnost in koristi

17 %Biti del skupnih prizadevanj za spopadanje s svetovnimi izzivi

16 %Občutek skupne identitete in vrednot

6 %Meni osebno to ne pomeni veliko.

4 %Ne vem še

V5 Kaj vam osebno pomeni biti del EU?
Izberite največ tri odgovore. [MULTIPLNI ODGOVORNIKI]

(%,EU27) Osnova:n=25 933 – Vsi anketiranci

Dostop do programov in podpore za mlade (npr.
Erasmus+, DiscoverEU, evropska solidarnostna enota, EURES itd.)
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Rezultati za posamezne države 

V  19  državah  članicah  je  najpogosteje 
omenjena  svoboda  potovanja  in  raziskovanja 
drugih držav EU. Večina mladih na Češkem (55 
%) in v Estoniji (51 %) odgovarja, da članstvo v 
EU pomeni svobodo potovanja in raziskovanja 
drugih  držav  EU.  Nasprotno  se  je  približno 
četrtina  mladih  odločila  za  ta  odziv  na 
Madžarskem (25 %) in Malti (27 %). 

Dostop do programov in podpore za mlade (npr. 
Erasmus+, DiscoverEU, evropska solidarnostna 
enota,  EURES  itd.)  je  na  prvem  mestu  v 
preostalih  osmih  državah  članicah.  Delež 
mladih, ki so izbrali ta odziv, je največji na Malti 
(48 %), sledijo Ciper, Grčija in Romunija (vsi 42 
%)  ter  Irska  (41  %).  V  nasprotju  s  tem  je 
Švedska (16 %) na dnu lestvice držav. 

Približno tretjina mladih na Hrvaškem, Cipru in 
v  Litvi  (vsi  35  %),  Sloveniji  (34  %)  in  na 
Slovaškem (33 %) omenja priložnosti za delo, 
študij  in  usposabljanje  po  vsej  EU.  Po  drugi 
strani  pa v Franciji  to  omenja približno petina 
(21 %) mladih. 

V vseh državah članicah so manj  kot  trije  od 
desetih  anketirancev  navedli  naslednje 
odgovore: 

■Dobro varstvo mojih pravic in svoboščin (od 
15 % na Hrvaškem do 27 % v Estoniji, 
Latviji in na Portugalskem) 

■Varno in zanesljivo okolje (od 12 % v Bolgariji 
do 28 % v Nemčiji) 

■Dostop do visokega življenjskega standarda in 
socialne zaščite (od 15 % na Slovaškem 
do 25 % v Belgiji, na Hrvaškem in 
Danskem) 

■Gospodarska stabilnost in koristi (s 14 % na 
Madžarskem na 26 % na Portugalskem) 

■so del skupnih prizadevanj za reševanje 
svetovnih izzivov (od 11 % v Nemčiji do 
28 % na Cipru); 

■Občutek skupne identitete in vrednot (od 10 % 
na Češkem do 22 % na Hrvaškem).

28



Flash Eurobarometer 556 – Izzivi in prednostne naloge EU: Mnenja mladih 

29

V5 Kaj vam osebno pomeni biti del EU? Izberite največ tri odgovore. [MULTIPLNI 
ODGOVORNIKI]

Svoboda 
potovanja 

in 
raziskova
nja drugih 
držav EU 

Dostop do 
programov in 
podpora za 

mlade 

Priložnosti za 
delo, študij in 
usposabljanje 
po vsej EU 

Trdna 
zaščita 
mojih 

pravic in 
svoboščin 

Varno in 
zaščiteno 

okolje 

Dostop do 
visokega 

življenjske
ga 

standarda 
in socialne 

zaščite 

Gospodars
ka 

stabilnost 
in koristi 

Biti del 
skupnih 

prizadevanj 
za 

spopadanje 
s 

svetovnimi 
izzivi 

Občute
k 

skupne 
identitet

e in 
vrednot 

EU-27 39 30 28 23 22 20 20 17 16

BE 28 35 26 24 19 25 22 21 17

BG 35 33 23 18 12 19 19 20 17

CZ 55 31 25 20 24 17 17 17 10

DK 31 30 29 24 21 25 23 21 21

DE 42 19 30 25 28 22 22 11 17

EE 51 38 32 27 27 23 19 18 15

IE 30 41 29 24 15 23 17 22 20

EL 32 42 29 21 20 17 17 23 19

ES 37 34 27 22 26 18 18 20 15

FR 39 31 21 18 15 20 22 17 17

kadro
vska 

40 39 35 15 19 25 19 16 22

IT 45 32 29 26 23 16 17 17 16

CY 37 42 35 25 22 21 16 28 17

LV 47 39 32 27 24 21 19 14 14

LT 42 34 35 25 24 23 18 20 17

LU 29 35 30 25 17 20 17 22 18

HU 25 35 28 20 17 22 14 20 11

MT 27 48 29 22 15 20 18 25 18

NL 38 26 24 21 25 24 23 19 12

AT 33 29 32 22 25 22 24 17 16

PL 42 30 30 24 24 18 20 17 16

PT 39 37 24 27 22 17 26 20 18

RO 32 42 28 23 18 21 18 27 20

SI 37 36 34 23 27 24 18 17 17

SK 39 37 33 18 16 15 16 17 11

FI 36 27 32 24 26 22 20 22 19

SE 40 16 32 26 21 23 22 16 17

Opomba: (1) Višji kot je delež, ki izbere odgovor, temnejša je celica. Najvišje uvrščeni odgovor za vsako državo je 
prikazan v temno zeleni (in beli pisavi); (2) Odgovora „Osebno mi ne pomeni veliko“ in „Ne vem“ nista prikazana. 

(%) Osnova: n = 25 933 – vsi anketiranci
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Socialno-demografski vidiki 

Mlade ženske (42 %) pogosteje kot mladi moški 
(37  %)  odgovarjajo,  da  EU  pomeni  svobodo 
potovanja in raziskovanja drugih držav EU. 

Anketiranci, stari od 16 do 18 let ali od 19 do 24 
let (32 %), so bolj naklonjeni povezovanju EU z 
dostopom do programov in podpore za mlade 
(npr.  Erasmus+,  DiscoverEU,  evropska 
solidarnostna  enota,  EURES  itd.)  kot 
anketiranci,  stari  od  25  do  30  let  (26  %). 
Nasprotno pa je pri  anketirancih, starih od 25 
do  30  let,  večja  verjetnost  kot  pri  mlajših 
anketirancih,  da  bodo  omenili  svobodo 
potovanja in raziskovanja drugih držav EU (41 
% v primerjavi z 38 %); vendar je tudi nekoliko 
verjetneje,  da  bodo  odgovorili,  da  jim  EU 
osebno ne pomeni veliko (9 % v primerjavi s 4 
%–5 %). 

Mladi,  ki  so  trenutno  vključeni  v 
posrednješolsko  izobraževanje  ali  višje, 
pogosteje  kot  tisti,  ki  so  vključeni  v 
srednješolsko izobraževanje ali nižje, omenjajo 
priložnosti  za  delo,  študij  in  usposabljanje  po 
vsej EU (30 % v primerjavi s 27 %), varno in 
zanesljivo okolje  (25 % v primerjavi  z  21 %), 
gospodarsko  stabilnost  in  koristi  (22  %  v 
primerjavi  z  20  %)  ter  dostop  do  visokega 
življenjskega standarda in socialne zaščite (22 
% v primerjavi  z 19 %).  Anketiranci,  ki  se ne 
izobražujejo ali  usposabljajo,  kažejo,  da je pri 
mladih  s  posrednješolsko  ali  višjo  izobrazbo 
nekoliko bolj  verjetno kot pri  manj izobraženih 
anketirancih,  da  bodo  omenili  svobodo 
potovanja in raziskovanja drugih držav EU (46 
% v primerjavi s 40 %) ter dostop do programov 
in  podpore  za  mlade  (npr.  Erasmus+, 
DiscoverEU,  evropska  solidarnostna  enota, 
EURES itd.) (27 % v primerjavi s 24 %). 
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4. Percepcija o prihodnosti 
Ta razdelek obravnava optimizem mladih glede 
prihodnosti  EU,  njihova  pričakovanja  glede 
sprememb v EU do leta 2030 in njihove osebne 
skrbi za prihodnost. 

4.2. Optimizem glede prihodnosti EU 

Na ravni EU je približno šest od desetih mladih 
(61 %) optimističnih glede prihodnosti  EU,  pri 
čemer  jih  je  15  %  odgovorilo,  da  so  „zelo 
optimistični“,  46  %  pa,  da  so  „precej 
optimistični“. Manj anketirancev je navedlo, da 
so pesimistični glede prihodnosti EU: 7 % jih je 
„zelo  pesimističnih“,  24  %  pa  „precej 
pesimističnih“. 

Rezultati za posamezne države 

V 25 državah članicah je več kot 50 % mladih 
„zelo“ ali „precej“ optimističnih glede prihodnosti 
EU.  Največ  optimizma je  opaziti  na  Malti  (92 
%), Irskem (91 %) in v Romuniji (88 %). Delež 
anketirancev,  ki  so  optimistični  glede 
prihodnosti  EU,  se  je  v  Franciji  in  Nemčiji 
zmanjšal na 48 %. 

V 20 državah članicah je več kot četrtina mladih 

zelo optimističnih glede prihodnosti EU. Največji 
deleži, ki menijo, da je tako, so na Malti (48 %), 

v  Luksemburgu  (42  %),  na  Irskem (36  %),  v 
Bolgariji  (36  %)  in  Romuniji  (35  %).  Delež 
vprašanih,  ki  so  "zelo  pesimistični"  glede 
prihodnosti EU, pa po drugi strani ostaja pod 10 
% v skoraj vseh državah članicah, in sicer od 0 
% na Malti do 11 % v Franciji. 

Socialno-demografski vidiki 

Za mlade moške je  nekoliko bolj  verjetno,  da 
bodo optimistični glede prihodnosti EU (63 % v 
primerjavi  z  59  %  mladih  žensk).  Mlajši 
anketiranci  so  tudi  bolj  nagnjeni  k  izražanju 
optimizma v primerjavi s starejšimi anketiranci 
(65 % oseb,  starih  od 16 do 18 let,  in  63 % 
oseb, starih od 19 do 24 let, v primerjavi z 58 % 
oseb, starih od 25 do 30 let). 

Med  tistimi,  ki  niso  več  vključeni  v 
izobraževanje, so anketiranci s posrednješolsko 
ali  višjo  izobrazbo  bolj  verjetno  optimistični 
glede  prihodnosti  EU  v  primerjavi  s  tistimi  s 
srednješolsko  ali  nižjo  izobrazbo  (59  %  v 
primerjavi  z  49  %).  Med  tistimi,  ki  so  še  v 
izobraževanju,  je  razlika  v  optimizmu  veliko 
manjša. 

Za mlade, ki živijo v velikem mestu (67 %), je 
bolj  verjetno,  da  bodo  optimistični  glede 
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V2 V kolikšni meri ste optimistični ali pesimistični glede prihodnosti EU?

(%) Izhodišče:n=25 933 – vsi anketiranci
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prihodnosti EU v primerjavi s tistimi, ki živijo na 
podeželju  (56  %)  ali  v  majhnem  ali  srednje 
velikem mestu (60 %). 
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4.3. Pričakovanja za EU do leta 2030 
Glavna  sprememba,  ki  bi  si  jo  mladi  v  EU 
najbolj  želeli  do  konca  leta  2030,  so  boljše 
zaposlitvene  možnosti  in  gospodarska 
stabilnost (34 %), ki jim sledijo večja vloga EU 
pri spodbujanju svetovnega miru in varnosti (28 
%)  ter  odločnejši  podnebni  ukrepi  in  varstvo 
okolja (26 %). 

Več kot petina anketirancev je izbrala vsako od 
naslednjih  sprememb,  ki  naj  bi  bile  v  EU 
opažene do konca leta 2030: okrepljene politike 
na  področju  človekovih  pravic  in  demokracije 
(24 %), večji poudarek na socialni enakosti in 
vključevanju  (22  %)  ter  dostopnejše 
visokokakovostno  izobraževanje  in 
usposabljanje (22 %). 

Približno dva od desetih anketirancev si želita 
več  naložb  v  tehnologijo  in  inovacije  (20  %), 
večjo vključenost mladih v odločitve EU (20 %) 
ter  večjo  digitalno  varnost  in  zasebnost 
podatkov (19 %). Majhen delež (11%) upa, da 
bo razširjena EU do konca leta 2030.
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34 %Boljše zaposlitvene možnosti in gospodarska stabilnost

28 %Močnejša vloga EU pri spodbujanju svetovnega miru in varnosti

26 %Okrepljeni podnebni ukrepi in varstvo okolja

24 %Okrepljene politike na področju človekovih pravic in demokracije

22 %Večji poudarek na socialni enakosti in vključevanju

22 %Dostopnejše visokokakovostno izobraževanje in usposabljanje

20 %Večja vključenost mladih v odločitve EU

20 %Več naložb v tehnologijo in inovacije

19 %Izboljšana digitalna varnost in zasebnost podatkov

11 %Razširjena EU

2 %Nič od zgoraj navedenega

3 %Ne vem še

V14 Katere spremembe bi si želeli v EU do konca leta 2030?

Izberite največ tri odgovore [MOLTIPLE ANSWERS]

(%,EU27) Osnova:n=25 933 – Vsi anketiranci
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Rezultati za posamezne države 

V 18 državah članicah so boljše zaposlitvene 
možnosti  in  gospodarska  stabilnost  najbolj 
izbrana sprememba, ki bi si jo mladi želeli v EU 
do leta 2030. Delež,  pri  katerem se izbere ta 
sprememba, se giblje od 23 % na Danskem do 
45 % na Hrvaškem in v Italiji. 

Močnejša vloga EU pri spodbujanju svetovnega 
miru  in  varnosti  je  najvišja  pričakovana 
sprememba  v  petih  državah  članicah.  To 
spremembo  je  izbrala  več  kot  tretjina 
anketirancev v Estoniji (42 %), Latviji (36 %) ter 
na Cipru,  Danskem in v Romuniji  (vsi  34 %). 
Nasprotno  pa  bi  22  %  anketirancev  na 
Madžarskem  želelo  to  spremembo  do  leta 
2030. 

Močnejše  podnebne  ukrepe  in  varstvo  okolja 
bodo  najverjetneje  izbrali  mladi  na  Danskem 
(33 %) in v Franciji (31 %), najmanj pa tisti na 
Madžarskem (18 %) in Poljskem (19 %). 

Okrepljene  politike  na  področju  človekovih 
pravic in demokracije so najpogosteje izbrane 
na Cipru (33 %) in v Nemčiji  (30 %), najmanj 
verjetno pa na Češkem (15 %). V vseh državah 
članicah  največ  30  %  mladih  do  konca  leta 
2030 pričakuje naslednje spremembe za EU: 

■Večji poudarek na socialni enakosti in 
vključevanju (med 18 % v Luksemburgu 
in na Poljskem ter 30 % na Finskem) 

■Dostopno visokokakovostno izobraževanje in 
usposabljanje (med 13 % na Danskem in 
30 % v Španiji) 

■Več naložb v tehnologijo in inovacije (med 15 
% na Madžarskem in 23 % v Španiji) 

■večja vključenost mladih v odločitve EU (med 
16 % v Franciji in na Švedskem ter 30 % 
na Hrvaškem) 

■Več naložb v tehnologijo in inovacije (med 16 
% v Bolgariji in 23 % v Španiji) 

■Izboljšana digitalna varnost in zasebnost 
podatkov (med 13 % na Portugalskem in 
25 % na Češkem). 

Širitev EU do leta 2030 je najmanj pričakovana 
sprememba, saj sta jo v vseh državah članicah 
izbrala manj kot dva od desetih anketirancev (s 
7 % v Bolgariji na 15 % v Latviji in Litvi). 
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V14 Katere spremembe bi si želeli v EU do konca leta 2030? Izberite največ tri 
odgovore. [MULTIPLNI ODGOVORNIKI]

Boljše 
zaposlitven
e možnosti 

in 
gospodarsk
a stabilnost 

Močnejš
a vloga 
EU pri 

spodbuja
nju 

svetovne
ga miru 

in 
varnosti 

Okrepljeni 
podnebni 
ukrepi in 
varstvo 
okolja 

Okrepljene 
politike na 
področju 

človekovih 
pravic in 

demokracije 

Večji 
poudare

k na 
socialni 
enakost

i in 
vključev

anju 

Dostopnej
še 

visokokak
ovostno 

izobražev
anje in 

usposablja
nje 

Večja 
vključenost 

mladih v 
odločitve 

EU 

Več naložb 
v 

tehnologijo 
in inovacije 

Izboljšan
a 

digitalna 
varnost 

in 
zasebno

st 
podatkov 

Razširje
na EU 

EU-
27 

34 28 26 24 22 22 20 20 19 11

BE 27 27 27 23 21 23 17 20 20 10

BG 26 23 23 23 20 23 25 16 20 7

CZ 39 23 24 15 19 22 29 22 25 12

DK 23 34 33 22 25 13 19 20 23 12

DE 32 31 29 30 22 23 17 20 20 10

EE 42 42 27 25 22 21 21 21 22 11

IE 28 25 24 23 24 23 24 19 21 11

EL 39 30 21 28 24 20 23 17 18 12

ES 44 25 21 22 24 30 18 23 16 12

FR 26 24 31 24 20 20 16 19 21 8

kadro
vska 

45 26 23 23 22 24 30 22 21 10

IT 45 24 29 23 26 19 23 20 15 11

CY 40 34 20 33 24 21 23 20 20 9

LV 39 36 20 23 22 27 21 20 20 15

LT 33 27 22 24 23 25 22 22 23 15

LU 27 30 21 24 18 23 20 19 20 9

HU 32 22 18 25 22 22 20 15 17 10

MT 26 26 26 21 20 23 22 21 20 10

NL 26 32 28 22 19 18 19 17 18 10

AT 27 31 25 29 21 20 20 17 21 10

PL 39 27 19 21 18 19 24 21 24 14

PT 39 32 27 19 25 27 23 19 13 11

RO 26 34 25 23 20 27 24 19 20 14

SI 39 32 26 19 25 21 28 19 23 13

SK 34 31 20 19 19 27 18 17 19 10

FI 33 32 25 25 30 16 24 18 18 10

SE 35 30 28 29 23 18 16 18 20 8

Opomba: (1) Višji kot je delež, ki izbere odgovor, temnejša je celica. Najvišje uvrščeni odgovor za vsako državo je 
prikazan v temno zeleni (in beli pisavi); (2) Odgovora „Nič od zgoraj navedenega“ in „Ne vem“ nista prikazana. 

(%) Osnova: n = 25 933 – vsi anketiranci 
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Socialno-demografski vidiki 

Na vprašanje, katere spremembe bi si želeli v 
EU  do  konca  leta  2030,  se  mladi  moški 
pogosteje sklicujejo na več naložb v tehnologijo 
in inovacije (26 % v primerjavi s 13 % mladih 
žensk). Za mlade moške je tudi bolj verjetno, da 
bodo  pričakovali  razširjeno  EU  (13  %  v 
primerjavi z 8 %). Nasprotno pa mlade ženske 
pogosteje  pričakujejo  spremembe  podnebnih 
ukrepov in varstva okolja (29 % v primerjavi s 
23  %)  ter  boljše  zaposlitvene  možnosti  in 
gospodarsko stabilnost (37 % v primerjavi z 32 
%). 

Med mladimi,  ki  se ne izobražujejo več, bodo 
tisti,  ki  so  zaključili  posrednješolsko  ali  višjo 
izobrazbo,  do  konca  leta  2030  verjetneje 
pričakovali  naslednje  spremembe  v  EU: 
odločnejše podnebne ukrepe in varstvo okolja 
(30  %  v  primerjavi  s  24  %  za  osebe  s 
srednješolsko  izobrazbo  ali  manj)  ter  večjo 
vlogo  EU pri  spodbujanju  svetovnega miru  in 
varnosti  (31  %  v  primerjavi  s  25  %).  Med 
mladimi, ki se še izobražujejo, je bolj verjetno, 
da  bodo  tisti  s  posrednješolsko  ali  višjo 
izobrazbo  pričakovali  boljše  zaposlitvene 
možnosti  in  gospodarsko  stabilnost  (36  %  v 
primerjavi s 30 % tistih s srednješolsko ali nižjo 
izobrazbo)  ter  močnejše  podnebne  ukrepe  in 
varstvo okolja (29 % v primerjavi s 23 %). 

Razlike med starostjo in stopnjo urbanizacije so 
majhne  ali  ne  dosegajo  statistične 
pomembnosti. 
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4.4. Glavne skrbi za prihodnost 
Glavna skrb za prihodnost, ki se pojavlja med 
mladimi  po vsej  EU,  so  življenjski  stroški  (41 
%), ki jim sledijo mir in svetovna stabilnost (30 
%),  gospodarska  stabilnost  (27  %)  ter 
podnebne spremembe in okolje (26 %). 

Več  kot  petina  vprašanih  je  izrazila 
zaskrbljenost glede svoje prihodnosti v zvezi s 
cenovno  dostopnostjo  stanovanj  (23  %), 
varnostjo  zaposlitve  in  zaposlitvenimi 
možnostmi  (23  %),  duševnim  zdravjem  in 
dobrim  počutjem  (23  %)  ter  politično 
stabilnostjo in varnostjo EU (21 %). 

Manjše  deleže  skrbita  socialna  neenakost  in 
diskriminacija (19 %) ter izobraževanje in razvoj 
znanj in spretnosti (13 %). 
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41 %Življenjski stroški

30 %Mir in svetovna stabilnost

27 %Gospodarska stabilnost

26 %Podnebne spremembe in okolje

23 %Cenovna dostopnost stanovanj

23 %Varnost zaposlitve in zaposlitvene možnosti

23 %Duševno zdravje in dobro počutje

21 %Politična stabilnost in varnost EU

19 %Socialna neenakost in diskriminacija

13 %Izobraževanje ter razvoj znanj in spretnosti

1 %Nič od zgoraj navedenega

2 %Ne vem še

(%,EU27) Osnova:n=25 933 – Vsi anketiranci

V8 Kaj vas najbolj skrbi, ko razmišljate o svoji 
prihodnosti?Prosimo, izberite največ tri odgovore. [MOLTIPLE ANSWERS]
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Rezultati za posamezne države 

V 18 državah članicah so življenjski stroški med 
mladimi  najbolj  omenjena  skrb  za  prihodnost. 
Večina  vprašanih  je  zaskrbljena  zaradi 
življenjskih  stroškov na Poljskem (57 %)  in  v 
Franciji  (51 %). V drugih državah se ta delež 
giblje  od  22  % v  Luksemburgu  do  50  % na 
Češkem. 

V  treh  državah  članicah  je  največji  delež 
vprašanih  kot  eno  svojih  glavnih  skrbi  za 
prihodnost izbral mir in svetovno stabilnost; to 
velja za Latvijo (37 %), Dansko (34 %) in Finsko 
(31  %).  Državam  se  pridružujejo  Slovenija, 
Estonija in Nemčija (vse 35 %). Nasprotno pa v 
Bolgariji  le  16 % vprašanih kot  skrb za svojo 
prihodnost navaja mir in svetovno stabilnost. 

Po mnenju 15 % vprašanih v Luksemburgu in 
39  %  v  Italiji  je  gospodarska  stabilnost  na 
tretjem mestu na ravni EU. 

Podnebne  spremembe  in  okolje  so 
najpomembnejši izziv na Malti (izbralo jih je 29 
%  anketirancev).  Vendar  je  največji  delež 
anketirancev, ki jih to skrbi, zabeležen v Franciji 
in  Italiji  (obe 31 %)  ter  na  Danskem (30 %). 
Nasprotno pa manj kot petina mladih to omenja 
kot skrb za svojo prihodnost na Hrvaškem (18 
%) in v Latviji (19 %). 

Cenovna  dostopnost  stanovanj  se  kaže  kot 
pomembna skrb med mladimi na Češkem (47 
%), ki jim sledijo Nizozemska (32 %), Slovenija 
(31 %) in Nemčija (30 %). Za primerjavo, manj 
kot  vsak deseti  mladi  v  Italiji  (8  %)  izbere  ta 
odgovor. 

Varnost zaposlitve in zaposlitvene možnosti so 
na prvem mestu v Romuniji (31 %). V preostalih 
državah  se  delež,  ki  je  izbral  ta  pomislek  za 
prihodnost, giblje med 12 % na Nizozemskem 
in 36 % na Hrvaškem. 

V  vseh  državah  članicah  je  preostale 
pomisleke, navedene v raziskavi,  izbralo manj 
kot 30 % anketirancev: 

■Duševno zdravje in dobro počutje (med 16 % 
na Malti in 27 % na Finskem) 

■Politična stabilnost in varnost EU (med 16 % v 
Italiji ter 28 % na Irskem in v 
Luksemburgu) 

■Socialna neenakost in diskriminacija (med 11 
% na Češkem in 27 % v Luksemburgu) 

■Izobraževanje ter razvoj znanj in spretnosti 
(med 9 % na Češkem in 27 % v 
Romuniji). 
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V8 Kaj vas najbolj skrbi, ko razmišljate o svoji prihodnosti? Izberite največ tri odgovore. 
[MULTIPLNI ODGOVORNIKI]
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EU-
27 

41 30 27 26 23 23 23 21 19 13

BE 27 26 22 26 23 19 21 26 21 21

BG 28 16 22 26 16 28 22 22 17 19

CZ 50 31 16 23 47 26 25 20 11 9

DK 25 34 24 30 20 24 23 27 15 19

DE 36 35 24 27 30 18 24 26 24 10

EE 45 35 29 22 26 26 22 27 20 13

IE 29 18 19 28 26 29 20 28 16 16

EL 34 27 27 25 19 25 23 22 20 18

ES 40 26 33 24 28 27 20 18 21 16

FR 51 33 27 31 16 15 23 19 19 12

kadro
vska 

44 25 25 18 24 36 24 19 25 13

IT 49 30 39 31 8 30 26 16 19 10

CY 33 27 27 26 23 28 21 24 25 23

LV 36 37 28 19 24 29 19 22 20 16

LT 37 31 26 21 28 28 19 23 17 16

LU 22 27 15 21 25 20 18 28 27 17

HU 31 19 22 22 25 28 19 21 20 11

MT 26 19 20 29 23 26 16 27 20 19

NL 32 31 21 25 32 12 18 27 17 17

AT 31 30 22 26 25 24 23 26 21 13

PL 57 30 20 20 28 25 24 19 15 10

PT 40 26 30 20 24 29 24 21 14 20

RO 29 27 25 20 19 31 19 26 20 27

SI 44 35 23 23 31 25 22 21 19 14

SK 36 22 26 24 25 30 20 20 14 10

FI 30 31 29 25 20 28 27 27 17 15

SE 39 34 37 25 28 17 25 20 16 10

Opomba: (1) Višji kot je delež, ki izbere odgovor, temnejša je celica. Najvišje uvrščeni odgovor za vsako državo je 
prikazan v temno zeleni (in beli pisavi); (2) Odgovora „Nič od zgoraj navedenega“ in „Ne vem“ nista prikazana. 

(%) Osnova: n = 25 933 – vsi anketiranci 
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Socialno-demografski vidiki 

Socialno-demografske analize kažejo nekatere 
razlike  glede  na  spol.  Mlade  ženske  so  na 
primer nekoliko bolj kot mladi moški zaskrbljene 
zaradi življenjskih stroškov (44 % v primerjavi z 
39 %) ter duševnega zdravja in dobrega počutja 
(25 % v primerjavi z 21 %). Nasprotno pa so 
mladi  moški  pogosteje  zaskrbljeni  zaradi 
politične  stabilnosti  in  varnosti  EU  (23  %  v 
primerjavi z 19 % mladih žensk). 

Starejši kot so anketiranci, večja je verjetnost, 
da  jih  skrbijo  življenjski  stroški  (39  %  med 
osebami, starimi od 16 do 18 let, v primerjavi s 
43 % med osebami, starimi od 25 do 30 let) ter 
mir in svetovna stabilnost (28 % v primerjavi z 
32 %). 

Obstajajo  tudi  razlike  glede  na  stopnjo 
izobrazbe.  Anketiranci,  ki  so  zaključili 
srednješolsko  ali  nižjo  izobrazbo,  so  bolj 
verjetno kot tisti, ki so zaključili posrednješolsko 
ali višjo izobrazbo, zaskrbljeni zaradi življenjskih 
stroškov  (48  %  v  primerjavi  s  43  %)  ter 
duševnega zdravja in dobrega počutja (26 % v 
primerjavi  z  19  %).  Za  tiste,  ki  so  zaključili 
posrednješolsko  ali  višjo  izobrazbo,  je  bolj 
verjetno,  da  bodo  zaskrbljeni  zaradi  miru  in 
svetovne stabilnosti (36 % v primerjavi s 30 %) 
ter politične stabilnosti in varnosti EU (23 % v 
primerjavi  z  18  %).  Mladi,  ki  so  trenutno  v 
posrednješolskem  ali  višjem  izobraževanju,  v 
primerjavi  z  mladimi  v  srednješolskem  ali 
nižjem  izobraževanju  pogosteje  poročajo  o 
zaskrbljenosti zaradi življenjskih stroškov (41 % 
v  primerjavi  s  35  %),  gospodarske  stabilnosti 
(29  %  v  primerjavi  s  24  %)  ter  podnebnih 
sprememb in okolja (28 % v primerjavi s 23 %). 

Razlike  glede  na  stopnjo  urbanizacije  so 
običajno  majhne  ali  ne  dosegajo  statistične 
pomembnosti.
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5. Demokracija v EU 
V  tem  poglavju  so  obravnavani  zadovoljstvo 
mladih  z  delovanjem  demokracije,  njihova 
stališča  o  ključnih  načelih  demokracije  in 
njihovo dojemanje groženj demokraciji v EU. 

5.1. Zadovoljstvo z delovanjem 
demokracije 
Več  kot  polovica  mladih  je  zadovoljna  z 
delovanjem demokracije v svoji državi, 17 % jih 
je  „zelo  zadovoljnih“,  42  %  pa  „precej 
zadovoljnih“.  Nasprotno pa so skoraj  štirje  od 
desetih  anketirancev  navedli,  da  so  „precej 
nezadovoljni“ (26 %) ali „zelo nezadovoljni“ (12 
%). 

Na  vprašanje  o  stopnji  zadovoljstva  z 
delovanjem demokracije  v  EU sta  skoraj  dve 
tretjini mladih navedli, da so zadovoljni (15 % jih 
je  „zelo  zadovoljnih“,  50  %  pa  jih  je  „precej 
zadovoljnih“).  Manj  kot  trije  od  desetih 
anketirancev  so  nezadovoljni  z  delovanjem 
demokracije v EU (22 % „precej nezadovoljnih“ 
in 7 % „zelo nezadovoljnih“).
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Rezultati za posamezne države 

Stopnja  zadovoljstva  mladih  z  delovanjem 
demokracije v njihovi državi se med državami 
članicami razlikuje – anketiranci v Luksemburgu 
(90 %), na Danskem (85 %) in v Belgiji (84 %) 
so najverjetneje zadovoljni,  anketiranci  v  Italiji 
(46 %) ter Franciji in Španiji (obe 49 %) pa so 
najmanj zadovoljni. 

V  15  državah  članicah  je  več  kot  četrtina 
anketirancev navedla, da so "zelo zadovoljni" z 
delovanjem  demokracije  v  svoji  državi,  pri 
čemer  je  bil  največji  delež  opažen  v 
Luksemburgu (48 %), na Malti (44 %) in Irskem 
(40 %). 

V  desetih  državah  članicah  je  skupno  vsaj 
tretjina  mladih  nezadovoljnih  z  delovanjem 
demokracije  v  svoji  državi,  pri  čemer  so 
anketiranci  v  Italiji  najverjetneje  nezadovoljni 
(34  % jih  je  „precej  nezadovoljnih“,  18  % pa 
„zelo nezadovoljnih“). Italija je edina država, v 
kateri je nezadovoljnih več mladih kot tistih, ki 
so zadovoljni z delovanjem demokracije v svoji 
državi (52 % v primerjavi s 46 %).
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V  vseh  državah  članicah  več  kot  polovica 
mladih poroča, da so zadovoljni z delovanjem 
demokracije v EU. Splošna raven zadovoljstva 
je  znova  najvišja  v  Luksemburgu  (86  %),  na 
Irskem (85 %) in v Belgiji (82 %), najnižja pa v 
Franciji (56 %) in Nemčiji (59 %). 

Največji delež mladih, ki poročajo, da so „zelo 
zadovoljni“ z delovanjem demokracije v EU, je 
opaziti  v Luksemburgu (38 %) in na Malti  (36 
%). 

V 15 državah članicah je več kot petina mladih 
nezadovoljnih z delovanjem demokracije v EU 
(od  22  %  na  Cipru  do  36  %  v  Franciji  in 
Nemčiji). Kljub temu je delež tistih, ki poročajo, 
da so „zelo nezadovoljni“, še vedno pod 10 % v 
vseh državah članicah, razen v Franciji (od 1 % 
v Luksemburgu do 10 % v Franciji). 
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Socialno-demografski vidiki 

Za mlade moške (63 %) je bolj verjetno kot za 
mlade ženske (56 %), da so „zelo zadovoljni“ ali 
„precej  zadovoljni“  s  tem,  kako  demokracija 
deluje  v  njihovi  državi;  podobna  –  čeprav 
manjša – razlika je opazna pri  zadovoljstvu z 
delovanjem  demokracije  v  EU  (67  %  v 
primerjavi s 63 %). 

Mlajši kot so anketiranci, večja je verjetnost, da 
bodo  zadovoljni  z  delovanjem  demokracije  v 
svoji državi (64 % med osebami, starimi od 16 
do 18 let,  v primerjavi  s 56 % med osebami, 
starimi od 25 do 30 let) in EU (69 % v primerjavi 
z  61  %).  Med  mladimi,  ki  se  ne  izobražujejo 
več,  so tisti,  ki  so končali  posrednješolsko ali 
visokošolsko  izobraževanje,  bolj  verjetno 
zadovoljni  s  tem,  kako  deluje  demokracija  v 
njihovi državi (56 % v primerjavi z 48 % tistih s 
srednješolsko ali nižjo izobrazbo) in v EU (62 % 
v primerjavi s 55 %). Obratni vzorec je opazen 
med  tistimi,  ki  se  trenutno  izobražujejo,  pri 
čemer  so  anketiranci  v  srednješolskem 
izobraževanju  ali  nižjem  sekundarnem 
izobraževanju  bolj  verjetno  zadovoljni  z 
delovanjem  demokracije  v  svoji  državi  v 
primerjavi  s  tistimi  v  višjem  ali  višjem 
sekundarnem izobraževanju (68 % v primerjavi 
s 60 %). 

Mladi, ki živijo v velikem mestu, so bolj verjetno 
zadovoljni z delovanjem demokracije v EU (69 
%  v  primerjavi  s  60  %  tistih,  ki  živijo  na 
podeželju).
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5.2. Mnenja o načelih demokracije 
Ko je bilo pozvano, naj izbere najpomembnejša 
načela demokracije, se je kot najpomembnejše 
izkazalo spoštovanje človekovih pravic (38 %), 
sledili so svoboda izražanja mnenja, vključno s 
prikazovanjem  (33  %),  ter  enakost  in 
nediskriminacija (27 %). 23 % mladih meni, da 
so pomembna tri načela: pravico do zasebnosti 
in varstva podatkov, pravico do kandidiranja in 
glasovanja  na  svobodnih  volitvah  ter  pravno 
državo, ki jo podpira neodvisno sodstvo. Manj 
pogosto  izbrana  načela  so  preglednost  in 
odgovornost  javnih  institucij  (21  %),  aktivna 
udeležba  pri  odločanju  (19  %),  svoboden  in 
neodvisen tisk (19 %) ter svoboda veroizpovedi 
ali prepričanja (18 %). 
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Rezultati za posamezne države 

Spoštovanje  človekovih  pravic  je 
najpomembnejše načelo v 16 državah članicah. 
Delež, pri katerem se izbere to načelo, se giblje 
od 16 % na Malti do 51 % na Češkem. 

V osmih državah članicah je svoboda izražanja 
mnenja, tudi z demonstracijami, najbolj izbrano 
načelo  demokracije.  To  na  primer  velja  za 
Portugalsko (41 %), Grčijo in Litvo (obe 35 %) 
ter  Slovaško  (34  %).  Skupni  največji  delež, 
izbran za to načelo, je bil ugotovljen v Italiji (42 
%), najmanjši pa na Madžarskem (23 %). 

Približno tretjina vprašanih v Španiji (33 %) in 
Italiji  (34  %)  meni,  da  sta  enakost  in 
nediskriminacija  temeljno  načelo  demokracije. 
Na  Slovaškem  pa  je  le  eden  od  šestih 
anketirancev (17 %) izbral ta odgovor. 

Pravica  do  zasebnosti  in  varstva  podatkov  je 
najvišje  načelo  demokracije  na  Madžarskem 
(27 %). V preostalih državah se delež, izbran za 
to načelo, giblje med 15 % na Malti in 31 % na 
Poljskem. 

Delež mladih, ki izberejo pasivno volilno pravico 
in volijo na svobodnih volitvah, se giblje med 16 
% v Bolgariji in 37 % na Švedskem. 

Pravno državo, ki jo podpira neodvisno sodstvo, 
izberejo  vsaj  trije  od  desetih  anketirancev  v 
Grčiji (33 %), na Cipru in v Luksemburgu (obe 
30 %). Nasprotno pa le 15 % anketirancev na 
Poljskem meni, da je pravna država pomembno 
načelo.  Podobne  razlike  med  državami 
članicami  so  opazne  pri  preglednosti  in 
odgovornosti  javnih institucij  (izbranih med 16 
% mladih na Češkem in v Nemčiji ter 31 % v 
Estoniji)  ter  pri  aktivni  udeležbi  pri  odločanju 
(med  15  %  na  Slovaškem  in  29  %  na 
Hrvaškem). 

V vseh državah članicah manj kot petina mladih 
omenja naslednja načela demokracije: 

■Svobodni in neodvisni mediji (med 15 % v 
Avstriji, na Hrvaškem, v Luksemburgu, na 
Portugalskem in v Romuniji ter 22 % v 
Estoniji, na Nizozemskem in Švedskem) 

■Svoboda veroizpovedi ali prepričanja (med 11 
% v Latviji in 22 % v Franciji). 
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Q10 Demokracija temelji na številnih načelih, od katerih so nekatera prikazana spodaj. 
Kateri, če sploh kateri, se vam zdijo najpomembnejši? Izberite največ tri odgovore. 
[MULTIPLNI ODGOVORNIKI]

Spoštovan
je 

človekovih 
pravic 

Svobodno 
izražanje 
svojega 
mnenja, 

tudi z 
dokazova

njem 

Enakost in 
nediskrimi

nacija 

Pravica do 
zasebnosti 
in varstva 
podatkov 

Pravica do 
kandidiran

ja in 
glasovanja 

na 
svobodnih 
volitvah 

Pravna 
država, ki 
jo podpira 
neodvisno 
sodstvo 

Pregledno
st in 

odgovorno
st javnih 
institucij 

Aktivno 
sodelovanj

e pri 
odločanju 

Svobodni 
in 

neodvisni 
mediji 

Svoboda 
veroizpov

edi ali 
prepričanj

a

EU-
27 

38 33 27 23 23 23 21 19 19 18
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DE 44 33 25 25 26 25 16 20 19 17

EE 35 30 24 28 32 27 31 21 22 13
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Opomba: (1) Višji kot je delež, ki izbere odgovor, temnejša je celica. Najvišje uvrščeni odgovor za vsako državo je 
prikazan v temno zeleni (in beli pisavi); (2) Odgovora „Nič od zgoraj navedenega“ in „Ne vem“ nista prikazana. 

(%) Osnova: n = 25 933 – vsi anketiranci
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Socialno-demografski vidiki 

Mlade  ženske  nekoliko  pogosteje  kot  mladi 
moški  omenjajo spoštovanje človekovih pravic 
(44  %  v  primerjavi  s  33  %)  ter  enakost  in 
nediskriminacijo (31 % v primerjavi s 23 %) kot 
pomembna načela demokracije. Po drugi strani 
pa  mladi  moški  pogosteje  kot  mlade  ženske 
izberejo pravno državo, ki jo podpira neodvisno 
sodstvo (25 % v primerjavi z 20 %). 

Starejši  anketiranci  bodo  spoštovanje 
človekovih  pravic  verjetneje  izbrali  kot 
pomembno  načelo  demokracije:  To  načelo 
izbere 40 % oseb, starih od 25 do 30 let, in 39 
% oseb, starih od 19 do 24 let, v primerjavi s 35 
% oseb, starih od 16 do 18 let. Podobno tudi 
osebe, stare od 25 do 30 let, nekoliko pogosteje 
omenjajo  preglednost  in  odgovornost  javnih 
institucij (23 % v primerjavi z 18 % oseb, starih 
od 16 do 18 let). Nasprotno pa je pri najmlajših 
anketirancih  večja  verjetnost,  da  bodo  kot 
pomembno načelo izbrali svobodo veroizpovedi 
ali prepričanja (22 % v primerjavi s 15 % tistih, 
starih od 25 do 30 let). 

Med  mladimi,  ki  se  ne  izobražujejo  več,  je 
precej  verjetneje,  da  bodo  tisti,  ki  so  končali 
posrednješolsko  ali  višjo  izobrazbo,  izbrali 
pravno državo, ki jo podpira neodvisno sodstvo, 
kot  pomembno  načelo  demokracije  (27  %  v 
primerjavi z 19 % tistih s srednješolsko ali nižjo 
izobrazbo)  ter  preglednosti  in  odgovornosti 
javnih institucij (24 % v primerjavi z 18 %). Med 
mladimi, ki se še izobražujejo, je bolj verjetno, 
da  bodo  tisti  s  posrednješolsko  ali  višjo 
izobrazbo  omenili  spoštovanje  človekovih 
pravic  (41  %  v  primerjavi  z  31  %  tistih  s 
srednješolsko ali nižjo izobrazbo). 

Mladi anketiranci, ki živijo na bolj urbaniziranih 
območjih,  bodo  enakost  in  nediskriminacijo 
verjetneje  izbrali  kot  pomembno  načelo 
demokracije: To načelo omenja 28 % tistih, ki 
živijo bodisi v velikem mestu ali v majhnem ali 
srednje  velikem  mestu,  v  primerjavi  s  23  % 
tistih, ki živijo na podeželju.
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5.3. Zaznane grožnje demokraciji v 
EU 
Mladi  so bili  pozvani,  naj  izberejo najresnejše 
grožnje  demokraciji  v  EU.  Najpogosteje 
omenjeni  grožnji  sta  lažne  in/ali  zavajajoče 
informacije na splošno,  ki  krožijo na spletu in 
zunaj njega (34 %), ter gospodarska negotovost 
in  neenakost  (32  %).  Tem  grožnjam  sledijo 
zmanjšana  stopnja  strpnosti  in  spoštovanja  v 
družbah  (27  %),  pomanjkanje  zaupanja  v 
institucije  (24  %)  in  nizka  vključenost 
državljanov v politično odločanje (23 %). 

Vsak  peti  anketiranec  navaja  zmanjšanje 
svobode  in  integritete  medijev  (20  %)  ter 
pomanjkanje  priložnosti  za  državljane,  da 
izrazijo svoje mnenje (20 %). 

Najmanjši  deleži  kot  grožnje  navajajo 
nezadostno regulacijo tehnologije (npr. umetna 
inteligenca,  globoki  ponaredki)  (18  %),  nizko 
stopnjo izobrazbe (18 %) in porast  populizma 
(16 %).
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Lažne in/ali zavajajoče informacije na splošno, ki krožijo na spletu in zunaj njega

Gospodarska negotovost in neenakost

Znižanje ravni strpnosti in spoštovanja v družbi

Pomanjkanje zaupanja v institucije

Nizka stopnja angažiranosti državljanov pri političnem odločanju

Zmanjšanje svobode in integritete medijev

Pomanjkanje priložnosti za državljane, da izrazijo svoje mnenje

Nizke stopnje izobrazbe

Vzpon populizma

Nič od zgoraj navedenega

34 %

32 %

27 %

24 %

23 %

20 %

20 %

18 %

18 %

16 %

2 %

4 %Ne vem še

V11 Kateri od naslednjih dejavnikov so po vašem mnenju najresnejša grožnja demokraciji v 
EU?

Izberite največ tri odgovore [MOLTIPLE ANSWERS]

(%,EU27) Osnova:n=25 933 – Vsi anketiranci

Nezadostna regulacija tehnologije (npr. umetna inteligenca, 
globoki ponaredki)
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Rezultati za posamezne države 

V  19  državah  članicah  so  napačne  in/ali 
zavajajoče  informacije,  ki  krožijo  na  spletu  in 
zunaj  njega,  najpogosteje  omenjena  grožnja 
demokraciji v EU. Na Češkem jo skoraj polovica 
anketirancev  (46  %)  navaja  kot  grožnjo 
demokraciji  v  EU,  medtem  ko  jo  približno 
četrtina (26 %) navaja v Italiji. 

V  sedmih  državah  članicah  sta  gospodarska 
negotovost in neenakost najbolj izbrani grožnji 
demokraciji  v  EU.  Delež  anketirancev,  ki  so 
izbrali to grožnjo, je največji v Italiji (41 %), na 
Portugalskem  (40  %)  in  v  Estoniji  (39  %), 
najmanjši pa na Malti (15 %), Irskem (17 %) in 
Češkem (18 %). 

Delež mladih, ki menijo, da zmanjšana stopnja 
strpnosti  in  spoštovanja  v  družbah  ogroža 
demokracijo  v  EU,  se  giblje  med  15  %  v 
Bolgariji in 34 % v Nemčiji. 

Omembe  preostalih  groženj,  navedenih  v 
raziskavi,  kažejo  podobno  variacijo.  V  vseh 
državah članicah največ 30 % mladih meni, da 
demokracija v EU ogroža naslednje: 

■Pomanjkanje zaupanja v institucije (med 15 % 
na Malti in 30 % v Estoniji) 

■Nizka vključenost državljanov v politično 
odločanje (med 18 % v Nemčiji in 30 % 
na Hrvaškem) 

■zmanjšanje svobode in integritete medijev 
(med 14 % na Slovaškem ter 27 % v 
Grčiji in na Poljskem) 

■Pomanjkanje priložnosti za državljane, da 
izrazijo svoje mnenje (med 15 % na 
Finskem in 26 % na Malti) 

■Nezadostna regulacija tehnologije (npr. 
umetna inteligenca, globoki ponaredki) 
(med 14 % v Nemčiji in 29 % v Litvi) 

■Raven izobrazbe (med 12 % na Danskem in 
23 % v Italiji) 

■Vzpon populizma (med 11 % v Bolgariji, na 
Cipru in Madžarskem ter 25 % na 
Češkem). 

50



Flash Eurobarometer 556 – Izzivi in prednostne naloge EU: Mnenja mladih 

51

V11 Kateri od naslednjih dejavnikov so po vašem mnenju najresnejša grožnja demokraciji v 
EU? Izberite največ tri odgovore. [MULTIPLNI ODGOVORNIKI]

Lažne 
in/ali 

zavajajoče 
informacije 

na 
splošno, ki 
krožijo na 
spletu in 

zunaj 
njega 

Gospodar
ska 

negotovo
st in 

neenakos
t 

Znižanje 
ravni 

strpnosti 
in 

spoštovanj
a v družbi 

Pomanjka
nje 

zaupanja 
v 

institucije 

Nizka 
stopnja 

angažiranos
ti 

državljanov 
pri 

političnem 
odločanju 

Zmanjša
nje 

svobode 
in 

integritet
e medijev 

Pomanjkanj
e priložnosti 

za 
državljane, 
da izrazijo 

svoje 
mnenje 

Nezadostn
a 

regulacija 
tehnologij

e (npr. 
umetna 

inteligenca
, globoki 

ponaredki) 

Nizke 
stopnje 

izobrazbe 

Vzpon 
populizm

a 

EU-
27 

34 32 27 24 23 20 20 18 18 16

BE 28 29 27 22 22 17 19 25 15 14

BG 30 24 15 22 29 18 21 20 16 11

CZ 46 18 23 28 19 26 16 21 18 25

DK 39 25 25 21 21 15 23 23 12 18

DE 36 30 34 22 18 15 21 14 19 20

EE 36 39 26 30 25 20 21 21 17 21

IE 34 17 22 21 27 21 23 24 16 16

EL 35 29 24 25 25 27 22 23 17 13

ES 33 36 25 27 28 22 17 18 16 18

FR 31 37 26 22 22 21 20 15 20 14

kadro
vska 

36 37 23 29 30 17 20 24 14 12

IT 26 41 22 27 27 22 24 15 23 14

CY 39 31 29 24 26 24 23 22 20 11

LV 35 30 20 25 28 19 20 24 19 16

LT 43 28 26 19 26 19 20 29 15 15

LU 30 22 28 20 22 17 21 21 13 15

HU 35 25 20 19 23 18 17 22 15 11

MT 35 15 21 15 24 17 26 26 17 16

NL 35 27 28 24 19 20 18 21 13 18

AT 32 29 28 20 25 20 22 21 17 15

PL 36 25 26 25 24 27 21 18 16 15

PT 31 40 23 19 22 18 23 21 17 21

RO 38 24 22 20 25 20 22 27 20 15

SI 37 28 29 25 24 24 21 18 14 19

SK 41 23 27 21 22 14 19 17 18 15

FI 34 34 23 24 26 18 15 28 16 16

SE 35 34 33 23 19 16 20 19 15 14

Opomba: (1) Višji kot je delež, ki izbere odgovor, temnejša je celica. Najvišje uvrščeni odgovor za vsako državo je 
prikazan v temno zeleni (in beli pisavi); (2) Odgovora „Nič od zgoraj navedenega“ in „Ne vem“ nista prikazana. 

(%) Osnova: n = 25 933 – vsi anketiranci 
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Socialno-demografski vidiki 

Na  vprašanje  o  najresnejših  grožnjah 
demokraciji  v  EU  mlade  ženske  nekoliko 
pogosteje  kot  mladi  moški  omenjajo 
gospodarsko negotovost in neenakost (34 % v 
primerjavi  s 30 %) ter nižjo raven strpnosti  in 
spoštovanja v družbi  (29 % v primerjavi  s  25 
%). 

Razlike med starostnimi skupinami kažejo,  da 
anketiranci, stari od 25 do 30 let, pogosteje kot 
tisti, stari od 16 do 18 let, omenjajo nevarnosti 
ekonomske negotovosti in neenakosti (34 % v 
primerjavi z 29 %) ter porast populizma (19 % v 
primerjavi z 12 %). 

Med  mladimi,  ki  se  še  izobražujejo,  je  večja 
verjetnost,  da bodo tisti,  ki  se izobražujejo na 
posrednješolski  ali  višji  ravni,  ekonomsko 
negotovost in neenakost (33 % v primerjavi  s 
27 % tistih, ki se izobražujejo na srednješolski 
ali  nižji  ravni)  ter  porast  populizma  (19  %  v 
primerjavi s 13 %) opredelili kot resno grožnjo 
demokraciji  v EU. Podoben vzorec je mogoče 
opaziti  pri  primerjavi  tistih,  ki  so  zaključili 
posrednješolsko ali visokošolsko izobraževanje, 
in tistih s srednješolsko izobrazbo ali manj. 

Razlike  glede  na  stopnjo  urbanizacije  so 
majhne  ali  ne  dosegajo  statistične 
pomembnosti.
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6. Vplivanje na odločanje in zanimanje za politiko

6.1. Najboljši načini vplivanja na 
odločanje 
Na  vprašanje,  kateri  načini  so  po  njihovem 
mnenju  najučinkovitejši  za  zagotovitev,  da 
nosilci odločanja na ravni EU slišijo njihov glas, 
je  največji  delež  mladih  po  vsej  EU  (44  %) 
navedel udeležbo na (evropskih ali nacionalnih) 
volitvah. 

Na  drugem  mestu  –  čeprav  na  daljavo  –  je 
udeležba na demonstracijah ali stavka, ki jo je 
izbralo 23 % anketirancev po vsej EU. 

Temu  ukrepu  tesno  sledijo  pridružitev  ali 
podpora  političnim  organizacijam  (npr. 
političnim  strankam  ali  sindikatom)  (22  %), 
podpis  peticije  (22  %),  sodelovanje  v 
dejavnostih  civilne  družbe  (nevladne 
organizacije,  državljanske pobude itd.)  (21 %) 
in sodelovanje na dogodkih, kot so državljanski 
forumi,  razprave,  državljanske  skupščine  itd. 
(21 %). Manjši deleži izberejo izmenjavo mnenj 
na  platformah  družbenih  medijev  (19  %), 
sodelovanje  v  spletnih  razpravah  ali 

posvetovanjih (npr. posvetovanjih EU) (18 %) in 
pridružitev evropski državljanski pobudi (17 %). 
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Glasovanje na (evropskih ali nacionalnih) volitvah

Pridružite se demonstracijam ali se udeležite stavke

Podpis peticije

Sodelovanje v dejavnostih civilne družbe (nevladne organizacije, državljanske pobude itd.)

Delite svoje mnenje na platformah družbenih medijev

Pridružitev evropski državljanski pobudi

Nič od zgoraj navedenega

Nisem zainteresiran, da me slišijo

44 %

23 %

22 %

22 %

21 %

21 %

19 %

18 %

17 %

4 %

4 %

4 %Ne vem še

V12 Kateri od naslednjih načinov so po vašem mnenju najboljši za zagotovitev, da nosilci 
odločanja na ravni EU slišijo vaš glas? Izberite največ tri odgovore. [MULTIPLNI 
ODGOVORNIKI]

(%,EU27) Osnova:n=25 933 – Vsi anketiranci

Pridružitev političnim organizacijam ali podpora 
političnim organizacijam (npr.
politične stranke ali sindikati)

Sodelovanje na dogodkih, kot so državljanski forumi, 
razprave, državljanske skupščine itd.

Sodelovanje v spletnih razpravah ali 
posvetovanjih (npr. posvetovanjih EU)
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Rezultati za posamezne države 

V  vseh  državah  članicah  razen  treh  največji 
delež mladih izbere glasovanje na (evropskih ali 
nacionalnih)  volitvah  kot  učinkovit  način  za 
zagotovitev,  da  nosilci  odločanja  na  ravni  EU 
slišijo njihov glas. Vsak drugi anketiranec izbere 
ta  ukrep  na  Češkem,  v  Franciji,  Italiji  in  na 
Švedskem (vsi  50 %).  Nasprotno se je  za ta 
ukrep odločila dobra četrtina na Malti (26 %) in 
v Bolgariji (27 %). 

Mladi v Bolgariji bodo sodelovanje v dejavnostih 
civilne  družbe  (nevladne  organizacije, 
državljanske pobude itd.) najverjetneje navedli 
kot  učinkovit  način,  da  nosilci  odločanja  na 
ravni EU izrazijo svoje mnenje – izbralo ga je 
31  %  anketirancev.  V  drugih  državah  je  ta 
odgovor  izbran  med  12  %  anketirancev  na 
Švedskem in 29 % na Cipru. 

Udeležba na demonstracijah ali stavka se šteje 
za  učinkovit  način  zagotavljanja,  da  nosilci 
odločanja na ravni EU slišijo njihov glas več kot 
četrtina anketirancev v Grčiji (26 %), Španiji (28 
%) in na Hrvaškem (31 %). Nasprotno pa se le 
14 % anketirancev strinja  s  tem stališčem na 
Danskem. 

Približno  tretjina  vprašanih  na  Cipru  (32  %) 
izbere  sodelovanje  na  dogodkih,  kot  so 
državljanski  forumi,  razprave,  državljanske 
skupščine  itd.,  kot  učinkovit  način  za 
zagotovitev,  da  nosilci  odločanja  na  ravni  EU 
slišijo njihov glas. Ciper se je na vrhu lestvice 
uvrstil  z  Bolgarijo  in  Malto  (obe  30  %).  V 
preostalih državah se delež, izbran za ta ukrep, 
giblje od 15 % v Nemčiji do 29 % na Hrvaškem. 
Podobne  razlike  med  državami  članicami  so 
opazne pri naslednjih ukrepih: 

■Pridruževanje ali podpiranje političnih 
organizacij (npr. političnih strank ali 
sindikatov) (med 18 % v Franciji, Italiji in 
na Poljskem ter 29 % na Cipru) 

■Podpis peticije (med 16 % v Bolgariji in na 
Malti ter 30 % na Češkem) 

■Izmenjava mnenj na platformah družbenih 
medijev (med 15 % na Češkem in 30 % 
na Cipru). 

Manj  kot  eden  od  štirih  anketirancev  v  vseh 
državah  članicah  meni,  da  je  pridružitev 
evropski državljanski pobudi učinkovit način za 

zagotovitev,  da  nosilci  odločanja  na  ravni  EU 
slišijo njihov glas, pri čemer se je ta delež gibal 
od 13 % v Belgiji  in na Danskem do 23 % v 
Italiji. 
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V12 Kateri od naslednjih načinov so po vašem mnenju najboljši za zagotovitev, da nosilci 
odločanja na ravni EU slišijo vaš glas? Izberite največ tri odgovore. [MULTIPLNI 
ODGOVORNIKI]

Glasovanje 
na 

(evropskih 
ali 

nacionalnih
) volitvah 

Pridružite se 
demonstracijam 
ali se udeležite 

stavke 

Pridružitev 
političnim 

organizacijam 
(npr. političnim 
strankam ali 

sindikatom) ali 
podpora tem 

organizacijam 
Podpis 
peticije 

Sodelovan
je v 

dejavnosti
h civilne 
družbe 

(nevladne 
organizaci

je, 
državljans
ke pobude 

itd.) 

Sodelov
anje na 
dogodki
h, kot so 
državljan

ski 
forumi, 

razprave
, 

državljan
ske 

skupščin
e itd. 

Delite 
svoje 

mnenje 
na 

platforma
h 

družbenih 
medijev 

Sodelovanje v 
spletnih 

razpravah ali 
posvetovanjih 

(npr. 
posvetovanjih 

EU) 

Pridružitev 
evropski 

državljans
ki pobudi 

EU-27 44 23 22 22 21 21 19 18 17

BE 34 19 23 19 21 26 19 22 13

BG 27 22 28 16 31 30 19 21 18

CZ 50 18 27 30 21 19 15 14 17

DK 38 14 27 22 21 20 19 18 13

DE 49 25 26 23 15 15 18 15 17

EE 48 22 27 24 25 27 16 18 18

IE 30 22 28 21 25 27 22 29 18

EL 30 26 24 20 25 24 23 23 21

ES 45 28 19 18 21 24 21 19 18

FR 50 22 18 21 21 19 18 16 14

kadro
vska 

38 31 25 28 21 29 20 23 16

IT 50 22 18 25 18 20 22 17 23

CY 29 22 29 19 29 32 30 30 22

LV 38 21 26 21 21 28 22 21 20

LT 36 21 25 21 26 27 21 22 19

LU 30 18 28 21 26 26 18 26 16

HU 29 22 23 19 22 22 17 21 17

MT 26 22 24 16 25 30 24 30 15

NL 42 19 25 21 19 23 16 19 15

AT 38 19 27 22 22 19 19 20 18

PL 42 22 18 27 27 22 21 15 17

PT 43 19 24 20 28 28 21 24 18

RO 32 16 21 17 26 28 21 25 17

SI 37 22 24 25 23 26 23 23 17

SK 39 21 21 25 24 22 17 19 17

FI 43 18 24 23 24 21 19 23 21

SE 50 18 27 17 12 21 17 18 16

Opomba: (1) Višji kot je delež, ki izbere odgovor, temnejša je celica. Najvišje uvrščeni odgovor za vsako državo je 
prikazan v temno zeleni (in beli pisavi); (2) Odgovori „Jih ni“, „Ni zanimanja za zaslišanje“ in „Ne vem“ niso prikazani. 

(%) Osnova: n = 25 933 – vsi anketiranci 
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Socialno-demografski vidik 

Čeprav  so  razlike  med  spoloma  večinoma 
majhne,  je  pri  mladih  ženskah  (47  %)  večja 
verjetnost  kot  pri  mladih  moških  (42  %),  da 
bodo  volile  na  (evropskih  ali  nacionalnih) 
volitvah kot učinkovit  način za zagotovitev, da 
nosilci odločanja na ravni EU slišijo njihov glas. 

Med starostnimi skupinami je opaziti več razlik, 
zlasti  pri  primerjavi  najmlajših  in  najstarejših 
anketirancev. Anketiranci, stari od 25 do 30 let 
(47 %), pogosteje kot tisti, stari od 16 do 18 let 
(39 %), menijo, da je glasovanje na (evropskih 
ali  nacionalnih)  volitvah  učinkovit  način  za 
zagotovitev,  da  nosilci  odločanja  na  ravni  EU 
slišijo  njihov  glas.  Nasprotno  pa  je  pri 
anketirancih,  starih  od  16  do  18  let  (26  %), 
večja  verjetnost,  da  bodo  omenili  pridružitev 
političnim  organizacijam  ali  njihovo  podporo 
(npr. političnim strankam ali sindikatom), kot pri 
anketirancih, starih od 25 do 30 let (20 %). 

Mladi,  ki  so  zaključili  posrednješolsko  ali 
višješolsko izobraževanje (50 %), pogosteje kot 
tisti, ki so zaključili srednješolsko ali nižješolsko 
izobraževanje  (45  %),  navajajo,  da  so  volitve 
(na evropskih ali nacionalnih) učinkovit način za 
zagotovitev,  da  nosilci  odločanja  na  ravni  EU 
slišijo  njihov  glas.  Razlika  je  še  večja  med 
mladimi,  ki  se  še  izobražujejo:  Na  volitvah 
glasuje 50 % oseb s posrednješolsko ali  višjo 
izobrazbo  v  primerjavi  s  36  %  oseb  s 
posrednješolsko ali nižjo izobrazbo. 

Anketiranci,  ki  živijo  v  velikem mestu,  so bolj 
naklonjeni  sodelovanju  v  dejavnostih  civilne 
družbe  (nevladne  organizacije,  državljanske 
pobude  itd.)  kot  učinkovitemu  načinu  za 
zagotovitev,  da  nosilci  odločanja  na  ravni  EU 
slišijo njihov glas, kot tisti, ki živijo na podeželju 
(23 % v primerjavi z 18 %).
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6.2. Zanimanje mladih za politiko 

Mlade so tudi vprašali, kaj bi povečalo njihovo 
zanimanje za politiko. Več pozornosti  politikov 
na vprašanja,  s  katerimi  se soočajo  mladi,  in 
več  priložnosti  za  mlade,  da  se  neposredno 
povežejo s politiki (npr. prek skupin za razpravo 
z mladimi in politiki), sta najpomembnejši izbiri, 
ki ju je izbralo 37 % anketirancev. 

Preostale  ukrepe  je  izbrala  približno  četrtina 
anketirancev:  boljša  orodja  in  platforme  za 
vplivanje  mladih  na  odločanje  (27  %),  boljša 
zastopanost mladih v političnih strankah (25 %) 
in  več  priložnosti  za  mlade,  da  se  pridružijo 
kampanji za cilj, ki ga podpirajo (25 %). 
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Več pozornosti politikov pri vprašanjih, s katerimi se soočajo mladi

Boljša zastopanost mladih v političnih strankah

Nič od zgoraj navedenega

37 %

37 %

27 %

25 %

25 %

6 %

4 %Ne vem še

V13 Kaj od naslednjega bi povečalo vaše zanimanje za politiko?

Izberite največ dva odgovora [MOLTIPLE ANSWERS]

(%,EU27) Osnova:n=25 933 – Vsi anketiranci

Več priložnosti za mlade, da neposredno sodelujejo s 
politiki, na primer prek skupin za razpravo z mladimi in 

politiki
Boljša orodja in platforme za vplivanje mladih na 

odločanje

Več priložnosti za mlade, da se pridružijo kampanji za stvar, ki 
jo podpirajo
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Rezultati za posamezne države 

V  18  državah  članicah  je  več  priložnosti  za 
mlade, da neposredno sodelujejo s politiki, na 
primer  prek  skupin  za  razpravo  z  mladimi  in 
politiki,  na  prvem  mestu,  ko  so  bili  mladi 
vprašani, kaj bi povečalo njihovo zanimanje za 
politiko.  To  navaja  več  kot  polovica 
anketirancev na Irskem (55 %) in Malti (52 %) v 
nasprotju  s  četrtino  anketirancev  na  Češkem 
(25 %). 

Večja  pozornost  politikov  na  vprašanja,  s 
katerimi  se  soočajo  mladi,  je  najbolj  izbran 
vidik, ki bi povečal njihovo zanimanje za politiko 
med mladimi v sedmih državah članicah. Delež, 
izbran za ta odgovor, je največji v Italiji (42 %), 
na  Slovaškem  in  v  Španiji  (v  obeh  41  %), 
najmanjši pa na Irskem, v Latviji, Luksemburgu 
in na Malti (v vseh 27 %). 

Boljša orodja in platforme za vplivanje mladih 
na odločanje je izbralo 34 % anketirancev na 
Švedskem ter 33 % v Bolgariji,  na Cipru in v 
Litvi,  v  primerjavi  z  21  %  anketirancev  v 
Franciji. 

Delež  anketirancev,  ki  omenjajo  boljšo 
zastopanost  mladih  v  političnih  strankah  kot 
način  za  povečanje  njihovega  zanimanja  za 
politiko,  je  največji  na  Češkem  (34  %)  in 
najmanjši na Madžarskem (18 %). 

Več kot tretjina anketirancev (35 %) v Romuniji 
navaja več priložnosti za mlade, da se pridružijo 
kampanji za cilj, ki ga podpirajo, medtem ko se 
je ta delež na Češkem, v Italiji in na Švedskem 
zmanjšal na 21 %.
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V13 Kaj od naslednjega bi povečalo vaše zanimanje za politiko? Izberite največ dva 
odgovora. [MULTIPLNI ODGOVORNIKI]

Več priložnosti 
za mlade, da se 

neposredno 
povežejo s 
politiki, na 

primer prek 
skupin za 
razpravo z 
mladimi 

Več 
pozornosti 
politikov pri 

vprašanjih, s 
katerimi se 

soočajo mladi 
in politiki 

Boljša orodja in 
platforme za 

vplivanje mladih na 
sindikate, ki 
sprejemajo 
odločitve) 

Boljša 
zastopanost 

mladih v 
političnih 
strankah 

Več priložnosti 
za mlade, da se 

pridružijo 
kampanji za cilj, 
ki ga podpirajo 

Nič od 
zgoraj 

navedeneg
a Ne vem še 

EU-27 37 37 27 25 25 6 4

BE 42 28 30 23 27 4 2

BG 37 32 33 21 29 3 2

CZ 25 38 25 34 21 9 5

DK 41 34 31 22 25 6 5

DE 38 40 26 27 24 7 4

EE 35 35 32 28 26 8 3

IE 55 27 25 24 30 1 1

EL 42 35 29 24 30 3 1

ES 36 41 29 25 22 5 4

FR 35 34 21 24 26 9 7

kadrov
ska 

41 39 31 25 26 5 1

IT 34 42 26 28 21 5 5

CY 49 35 33 27 32 2 1

LV 38 27 31 24 31 7 4

LT 41 31 33 24 30 3 3

LU 45 27 29 22 32 4 3

HU 38 28 27 18 29 4 3

MT 52 27 29 20 28 3 0

NL 36 32 28 25 24 7 5

AT 44 32 27 24 28 4 3

PL 32 40 29 25 24 6 6

PT 47 32 27 26 28 2 2

RO 44 34 31 23 35 1 1

SI 41 30 25 25 32 7 1

SK 37 41 25 22 23 5 2

FI 38 39 29 25 25 4 4

SE 33 31 34 24 21 6 8

Opomba: Višji kot je delež, ki izbere odgovor, temnejša je celica. Najvišje uvrščeni odgovor za vsako državo je prikazan 
v temno zeleni (in beli pisavi).

(%) Osnova: n = 25 933 – vsi anketiranci 
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Socialno-demografski vidiki 

Čeprav  so  razlike  po  spolu  majhne,  se  med 
starostnimi skupinami pojavljajo nekatere večje 
razlike.  Mlajši  anketiranci  so  na  primer 
pogosteje  navedli,  da  bi  več  priložnosti  za 
mlade, da se neposredno povežejo s politiki, na 
primer  prek  skupin  za  razpravo  z  mladimi  in 
politiki, povečalo njihovo zanimanje za politiko: 
S tem stališčem se strinja 39 % oseb, starih od 
16 do 18 let ali od 19 do 24 let, v primerjavi s 34 
% oseb, starih od 25 do 30 let. 

Med mladimi,  ki  se še izobražujejo,  so tisti  s 
posrednješolsko  ali  višjo  izobrazbo  bolj 
nagnjeni k mnenju, da bi se z večjo pozornostjo 
politikov  na  vprašanja,  s  katerimi  se  soočajo 
mladi,  povečalo  njihovo  zanimanje  za  politiko 
(40 % v primerjavi s 33 % tistih s srednješolsko 
ali nižjo izobrazbo). 

Mladi,  ki  živijo  na bolj  urbaniziranih območjih, 
tudi pogosteje poročajo, da bi več priložnosti za 
mlade,  da  se  neposredno  povežejo  s  politiki, 
povečalo  njihovo  zanimanje  za  politiko.  To 
omenja 39 % tistih, ki živijo v velikem mestu, in 
37  %  tistih,  ki  živijo  v  majhnem  ali  srednje 
velikem  mestu,  v  primerjavi  s  34  %  tistih,  ki 
živijo na podeželju. 
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7. Mnenja o naložbah EU v podporo mladim
Mladi so bili vprašani tudi, na katerih področjih 
bi  morala  EU  vložiti  več  sredstev  v  podporo 
mladim. 

Področje, ki so ga mladi v EU najbolj izbrali, so 
cenovno  dostopna  stanovanja  in  življenjski 
stroški (38 %). Več kot četrtina anketirancev je 
kot področja naložb EU izbrala izobraževanje in 
usposabljanje, razvoj znanj in spretnosti (29 %), 
duševno  zdravje  in  dobro  počutje  (28  %), 
dostop do zdravstva in zdravstvenega varstva 
(27 %) ter zaposlovanje mladih (27 %). 

21 % mladih navaja varstvopodnebja in okolja 
kot  področje,  na katerem bi  morala EU vložiti 
več sredstev v podporo mladim. Temu področju 
sledijo  udeležba mladih  v  politiki  in  odločanju 
(18 %), socialna enakost in vključenost (18 %), 
čista mobilnost in trajnostni prevoz (17 %) ter 
kulturne izmenjave med Evropejci (15 %).

Rezultati za posamezne države 

V  vseh  državah  članicah  razen  štirih  so 
cenovno  dostopna  stanovanja  in  življenjski 
stroški najvišje uvrščeno področje, na katerem 
bi morala EU več vlagati v podporo mladim. Na 
Češkem je ta odgovor izbrala več kot polovica 
anketirancev (57 %), v Romuniji  (25 %), Italiji 
(28 %) ter Bolgariji in na Malti (obe 29 %). 

Delež mladih, ki se odločijo za izobraževanje in 
usposabljanje ter razvoj znanj in spretnosti kot 
področje, na katerem bi morala EU več vlagati v 
podporo  mladim,  se  giblje  od  23  %  na 
Nizozemskem do 35 % v Latviji. 

Na Švedskem 39 % mladih meni, da bi morala 
EU  več  vlagati  v  duševno  zdravje  in  dobro 
počutje.  Finska (35 %) in Estonija (34 %) sta 
prav tako na vrhu lestvice držav. Za primerjavo, 
manj  kot  petina  mladih  izbere  ta  odgovor  v 
Bolgariji (14 %) in na Madžarskem (17 %). 

Dostop do zdravstva in zdravstvenega varstva 
omenja  več  kot  tretjina  mladih  na  Slovaškem 
(36  %)  in  Švedskem  (34  %),  v  nasprotju  s 
približno petino vprašanih na Irskem (20 %), v 
Luksemburgu in na Malti (obe 21 %). 
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Izberite največ tri odgovore. [MULTIPLNI ODGOVORNIKI]

Cenovno dostopna stanovanja in življenjski stroški

Izobraževanje in usposabljanje, razvoj znanj in spretnosti

Duševno zdravje in dobro počutje

Dostop do zdravstva in zdravstvenega varstva

Zaposlovanje mladih

Varstvo podnebja in okolja

Sodelovanje mladih v politiki in odločanju

Socialna enakost in vključevanje

Čista mobilnost in trajnostni promet

Kulturne izmenjave med Evropejci

Nič od zgoraj navedenega

38 %

29 %

28 %

27 %

27 %

21 %

18 %

18 %

17 %

15 %

2 %

3 %Ne vem še

V15 Na katerih od naslednjih področij bi morala EU vložiti več sredstev v podporo mladim?

(%,EU27) Osnova:n=25 933 – Vsi anketiranci
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Zaposlovanje  mladih  najpogosteje  omenjajo 
mladi  v  Španiji  (42  %),  sledijo  pa  mladi  na 
Hrvaškem (37 %). Nasprotno pa ta odziv izbere 
približno vsak sedmi mladi na Danskem in Malti 
(obe 14 %) ter v Luksemburgu (15 %). 

V vseh državah članicah največ četrtina mladih 
meni,  da  bi  morala  EU več sredstev  vložiti  v 
naslednja področja: 

■Varstvo podnebja in okolja (od 12 % na 
Madžarskem do 27 % v Italiji) 

■Udeležba mladih v politiki in odločanju (od 13 
% v Franciji do 27 % v Bolgariji, na Malti 
in v Romuniji) 

■Socialna enakost in vključevanje (od 13 % na 
Češkem, Poljskem in Slovaškem do 24 % 
na Cipru) 

■Čista mobilnost in trajnostni prevoz (z 10 % na 
Slovaškem na 24 % na Malti) 

■Kulturne izmenjave med Evropejci (z 8 % na 
Češkem na 22 % na Cipru, Irskem in v 
Romuniji).
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V15 Na katerih od naslednjih področij bi morala EU vložiti več sredstev v podporo mladim? 
Izberite največ tri odgovore. [MULTIPLNI ODGOVORNIKI] 

Cenovno 
dostopna 
stanovan

ja in 
življenjsk
i stroški 

Izobraževa
nje in 

usposablja
nje, razvoj 

znanj in 
spretnosti 

Duševno 
zdravje 
in dobro 
počutje 

Dostop 
do 

zdravstv
a in 

zdravstv
enega 

varstva 
Zaposlova
nje mladih

Varstvo 
podnebja 
in okolja 

Sodelovanje 
mladih v 

politiki in pri 
odločanju 

Socialn
a 

enakost 
in 

vključe
vanje 

Čista 
mobilnost in 

trajnostni 
promet 

Kulturne 
izmenjav

e med 
Evropejci 

EU-
27 

38 29 28 27 27 21 18 18 17 15

BE 34 25 21 27 19 19 19 16 22 19

BG 29 29 14 28 18 20 27 18 11 17

CZ 57 28 29 27 32 24 18 13 11 8

DK 32 27 32 23 14 25 19 19 22 18

DE 45 33 32 23 19 23 19 20 18 13

EE 44 32 34 30 21 20 24 18 22 15

IE 35 26 22 20 18 18 25 16 22 22

EL 37 31 21 28 24 20 21 20 17 16

ES 42 31 25 27 42 19 15 17 16 16

FR 35 25 27 27 29 24 13 18 15 15

kadr
ovsk
a 

44 30 24 27 37 14 25 17 14 17

IT 28 28 32 29 33 27 17 23 17 12

CY 40 30 22 30 22 25 25 24 15 22

LV 39 35 23 31 26 14 21 18 18 18

LT 40 32 24 29 23 17 25 19 21 13

LU 37 24 23 21 15 20 23 16 18 19

HU 36 31 17 26 17 12 20 18 16 17

MT 29 25 20 21 14 20 27 16 24 19

NL 42 23 26 25 16 18 19 14 19 17

AT 39 28 28 26 17 22 21 18 18 17

PL 42 28 30 31 32 14 20 13 17 16

PT 37 29 28 31 33 16 19 16 17 18

RO 25 29 20 31 22 18 27 18 21 22

SI 46 25 25 30 31 19 22 18 15 16

SK 40 26 21 36 26 22 18 13 10 10

FI 36 29 35 25 24 17 20 20 16 17

SE 41 28 39 34 27 20 14 19 11 11

Opomba: (1) Višji kot je delež, ki izbere odgovor, temnejša je celica. Najvišje uvrščeni odgovor za vsako državo je 
prikazan v temno zeleni (in beli pisavi); (2) Odgovora „Nič od zgoraj navedenega“ in „Ne vem“ nista prikazana. 

(%) Osnova: n = 25 933 – vsi anketiranci
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Socialno-demografski vidiki 

Mladi  moški  pogosteje  kot  mlade  ženske 
odgovarjajo, da bi morala EU v podporo mladim 
več  vlagati  v  udeležbo  mladih  v  politiki  in 
odločanju  (20  %  v  primerjavi  s  16  %),  čisto 
mobilnost in trajnostni prevoz (19 % v primerjavi 
s 15 %) ter kulturne izmenjave med Evropejci 
(17 % v primerjavi s 14 %). Nasprotno pa so 
mlade  ženske  bolj  naklonjene  enakemu 
razmišljanju o cenovno dostopnih stanovanjih in 
življenjskih stroških (41 % v primerjavi s 35 %), 
duševnem zdravju in dobrem počutju (32 % v 
primerjavi  s  23  %),  dostopu  do  zdravja  in 
zdravstvenega varstva (29 % v primerjavi s 25 
%) ter  –  v  manjši  meri  –  socialni  enakosti  in 
vključevanju (19 % v primerjavi s 17 %). 

Anketiranci, stari od 16 do 18 let, pogosteje kot 
starejši  omenjajo  kulturne  izmenjave  med 
Evropejci  (18  % v  primerjavi  s  14  %–15 %), 
manj verjetno pa je, da se nanašajo na duševno 
zdravje in dobro počutje (25 % v primerjavi z 28 
%–29  %).  Delež  anketirancev,  ki  so  izbrali 
cenovno  dostopna  stanovanja  in  življenjske 
stroške, je višji med osebami, starimi od 25 do 
30 let (40 %), kot med mlajšimi anketiranci (36–
37 %). 

Udejstvovanje  mladih  v  politiki  in  odločanju 
nekoliko manj pogosto omenjajo mladi, ki živijo 
na  podeželju  (16  %),  kot  mladi,  ki  živijo  v 
majhnih,  srednje  velikih  ali  velikih  mestih  (19 
%). 

Razlike je mogoče opaziti tudi med anketiranci, 
ki  so  trenutno  v  srednješolskem  ali  nižjem 
izobraževanju,  in  tistimi,  ki  so  trenutno  v 
posrednješolskem ali višjem izobraževanju, pri 
čemer slednji omenjajo več področij za naložbe 
EU. Vendar je malo razlik med anketiranci, ki so 
zaključili  srednješolsko  ali  nižjo  izobrazbo,  in 
anketiranci  s  posrednješolsko  ali  višjo 
izobrazbo.
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Tehnične specifikacije 
Med  11.  in  20.  februarjem  je  podjetje  Ipsos 
European  Public  Affairs  na  zahtevo 
Generalnega  direktorata  za  komuniciranje 
Evropske  komisije  izvedlo  raziskavo  Flash 
Eurobarometer  556.  Raziskava  Flash 
Eurobarometer  zajema  državljane  EU,  ki 
prebivajo  v  eni  od  27  držav  članic  Evropske 
unije in so stari od 16 do 30 let. 

Vsi intervjuji so bili opravljeni prek računalniško 
podprtega  spletnega  anketiranja  (CAWI)  z 
uporabo  spletnih  panelov  Ipsos  in  njihove 
partnerske mreže. Anketiranci so bili  izbrani iz 
skupin za spletni dostop, tj. skupin predhodno 
zaposlenih posameznikov, ki so se strinjali, da 
bodo  sodelovali  v  raziskavah.  Kvota  za 
vzorčenje  je  bila  določena na podlagi  starosti 
(16–18  let,  19–24  let  in  25–30  let),  spola  in 
geografske regije (NUTS1, NUTS2 ali NUTS 3, 
odvisno  od  velikosti  države  in  števila  regij 
NUTS). 

Dopustna stopnja napake 

Za  rezultate  raziskave  veljajo  dovoljena 
odstopanja  pri  vzorčenju.  „Meja  napake“ 
količinsko  opredeljuje  negotovost  glede 
rezultata ankete (ali zaupanje vanj). Na splošno 
velja,  da  več  kot  je  opravljenih  razgovorov 

(velikost  vzorca),  manjša je  dovoljena stopnja 
napake.  Na  vzorcu  500  bo  dovoljena  stopnja 

napake največ 4,4 odstotne točke, na vzorcu 1 
000 pa največ 3,1 odstotne točke. 
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Statistične razlike zaradi postopka vzorčenja

(pri 95-odstotni stopnji zaupanja)

različne velikosti vzorcev so v vrsticah različni opaženi rezultati so v stolpcih

5 % 10 % 25 % 50 % 75 % 90 % 95 %

N = 50 6,0 8,3 12,0 13,9 12,0 8,3 6,0

N = 100 4,3 5,9 8,5 9,8 8,5 5,9 4,3

N = 200 3,0 4,2 6,0 6,9 6,0 4,2 3,0

N = 500 1,9 2,6 3,8 4,4 3,8 2,6 1,9

N = 1000 1,4 1,9 2,7 3,1 2,7 1,9 1,4

N=1500 1,1 1,5 2,2 2,5 2,2 1,5 1,1

N=2000 1,0 1,3 1,9 2,2 1,9 1,3 1,0
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Število 
intervjujev

Datumi terenskega dela
Prebivalstvo 16–30 let 

(absolutno število)

Prebivalstvo med 16 in 30 
let (kot % prebivalstva EU-

27)

EU-27 25933 11.02.2025-20.02.2025 73145079 100,00 %

BE 1003 11.02.2025-18.02.2025 2130291 2,91 %

BG 1020 11.02.2025-19.02.2025 860849 1,18 %

CZ 1006 11.02.2025-19.02.2025 1664890 2,28 %

DK 1007 11.02.2025-20.02.2025 1148102 1,57 %

DE 1013 11.02.2025-19.02.2025 13470656 18,42 %

EE 1032 11.02.2025-20.02.2025 211722 0,29 %

IE 1020 11.02.2025-20.02.2025 980136 1,34 %

EL 1012 11.02.2025-19.02.2025 1594941 2,18 %

ES 1011 11.02.2025-17.02.2025 7879661 10,77 %

FR 1035 11.02.2025-19.02.2025 11549055 15,79 %

kadrovska 1018 11.02.2025-20.02.2025 623769 0,85 %

IT 1011 11.02.2025-18.02.2025 8920921 12,20 %

CY 503 11.02.2025-19.02.2025 173340 0,24 %

LV 1016 11.02.2025-20.02.2025 272231 0,37 %

LT 1031 11.02.2025-20.02.2025 441832 0,60 %

LU 506 11.02.2025-18.02.2025 128947 0,18 %

HU 1037 11.02.2025-18.02.2025 1583791 2,17 %

MT 518 11.02.2025-20.02.2025 111798 0,15 %

NL 1015 11.02.2025-20.02.2025 3417034 4,67 %

AT 1014 11.02.2025-19.02.2025 1575830 2,15 %

PL 1016 11.02.2025-17.02.2025 5686282 7,77 %

PT 1001 11.02.2025-18.02.2025 1682056 2,30 %

RO 1019 11.02.2025-17.02.2025 3025128 4,14 %

SI 1022 11.02.2025-20.02.2025 318325 0,44 %

SK 1013 11.02.2025-18.02.2025 846492 1,16 %

FI 1023 11.02.2025-19.02.2025 976012 1,33 %

SE 1011 11.02.2025-18.02.2025 1870988 2,56 %
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Vprašalnik 
Vprašajte vse 

V1 Ali menite, da ima EU pozitiven ali negativen vpliv na družbo, v kateri živimo? 

[Enotni odgovor] 

Zelo pozitivno 1

Dokaj pozitivno 2

Nevtralno 3

Dokaj negativno 4

Zelo negativno 5

Ne vem še 998

Vprašajte vse 

V2 V kolikšni meri ste optimistični ali pesimistični glede prihodnosti EU? 

[Enotni odgovor] 

Zelo optimističen 1

Precej optimistični 2

Precej pesimističen 3

Zelo pesimističen 4

Ne vem še 998

Vprašajte vse 

V3 Katere od naslednjih prednosti so po vašem mnenju po vašem mnenju glavne prednosti 
EU? Izberite največ tri odgovore. 

[TRI ODGOVORI NAJVEČJI – RANDOMIZE 1–10] [KODA 11 IN KODA 998 IZKLJUČNO] 

Svoboda gibanja v EU 1

Življenjski standard državljanov EU 2

Sposobnost EU za ustvarjanje delovnih mest 3

Zavezanost EU demokraciji in temeljnim vrednotam 4

Trgovinska moč in konkurenčnost EU 5

Naložbe EU v regije, kmetijstvo in druga področja 6

Inovacije in raziskave v EU 7

Dobri odnosi in solidarnost med državami članicami EU 8

Položaj EU v svetu 9

Zavezanost EU varstvu podnebja in okolja 10

Nič od zgoraj navedenega 11

Ne vem še 998
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Vprašajte vse 

V4 Kateri od naslednjih dejavnikov po vašem mnenju najbolje predstavlja EU? Izberite največ tri 
odgovore. 

[TRI ODGOVORI NAJVEČJI – RANDOMIZE 1–10] [KODA 11 IN KODA 998 IZKLJUČNO] 

Kulturna raznolikost 1

Spoštovanje človekovih pravic 2

Solidarnost med državami EU 3

Mir in stabilnost 4

Varstvo podnebja in okolja 5

Socialna vključenost 6

Gospodarsko sodelovanje in blaginja 7

Demokracija, pravna država in pravičnost 8

Inovacije in napredek 9

Opolnomočenje mladih in izobraževanje 10

Nič od zgoraj navedenega 11

Ne vem še 998

Vprašajte vse 

V5 Kaj vam osebno pomeni biti del EU? Izberite največ tri odgovore. 

[TRI ODGOVORI NAJVEČJI – RANDOMIZE 1–9] [KODA 10 IN KODA 998 IZKLJUČNO] 

Priložnosti za delo, študij in usposabljanje po vsej EU 1

Občutek skupne identitete in vrednot 2

Dostop do programov in podpore za mlade (npr. Erasmus+, DiscoverEU, 
evropska solidarnostna enota, EURES itd.) 

3

Trdna zaščita mojih pravic in svoboščin 4

Biti del skupnih prizadevanj za spopadanje s svetovnimi izzivi 5

Gospodarska stabilnost in koristi 6

Svoboda potovanja in raziskovanja drugih držav EU 7

Varno in zaščiteno okolje 8

Dostop do visokega življenjskega standarda in socialne zaščite 9

Meni osebno to ne pomeni veliko. 10

Ne vem še 998
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Vprašajte vse 

V6 Kateri od naslednjih izzivov so po vašem mnenju trenutni glavni izzivi, s katerimi se 
sooča EU? Izberite največ tri odgovore. 

[TRI ODGOVORI NAJVEČJI – RANDOMIZE 1–10] [KODA 11 IN KODA 998 JE IZKLJUČNA] 

Neenakosti (socialne, ekonomske) 1

Življenjski stroški 2

Konflikti, nestabilnost in spodkopavanje demokratičnih vrednot v svetu 3

Okoljska vprašanja in podnebne spremembe 4

Nedovoljene migracije 5

Terorizem in organizirani kriminal 6

Vpliv digitalnih tehnologij na družbo 7

Dezinformacije in manipulacija z informacijami 8

Nelojalna konkurenca iz drugih držav 9

Zmanjševanje konkurenčnosti 10

Nič od zgoraj navedenega && 

Ne vem še 998

Vprašajte vse 

V7 Katero od naslednjih področij bi morala EU po vašem mnenju obravnavati prednostno? 

Izberite največ tri odgovore. 

[TRI NAJVEČJI ODGOVORI – RANDOMISE 1–11] [KODA 12 IN KODA 998 IZKLJUČNO] 

Nedovoljene migracije 1

Varnost in obramba 2

Gospodarstvo in javne finance 3

Okolje in podnebne spremembe 4

Izobraževanje in usposabljanje 5

Delovna mesta in socialna enakost 6

Energija 7

Raziskave in inovacije 8

Digitalna preobrazba 9

Javno zdravje 10

Demokracija in pravna država 11

Nič od zgoraj navedenega 12

Ne vem še 998
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Vprašajte vse 

V8 Kaj vas najbolj skrbi, ko razmišljate o svoji prihodnosti? Izberite največ tri odgovore. 

[TRI ODGOVORI NAJVEČJI – RANDOMIZE 1–10] [KODA 11 IN KODA 998 IZKLJUČNO] 

Varnost zaposlitve in zaposlitvene možnosti 1

Podnebne spremembe in okolje 2

Gospodarska stabilnost 3

Življenjski stroški 4

Cenovna dostopnost stanovanj 5

Socialna neenakost in diskriminacija 6

Duševno zdravje in dobro počutje 7

Politična stabilnost in varnost EU 8

Mir in svetovna stabilnost 9

Izobraževanje ter razvoj znanj in spretnosti 10

Nič od zgoraj navedenega 11

Ne vem še 998

Vprašajte vse 

V9 Ali ste na splošno zadovoljni ali nezadovoljni z načinom delovanja demokracije v... 

[ONE ANSWER PER LINE] 

[IZJAVE] 

V9_1 (VAŠA DRŽAVA) 1

V9_2 Evropska unija 2

[REZONSKA Lestvica] 

Zelo zadovoljen 1

Precej zadovoljen 2

Precej nezadovoljen 3

Zelo nezadovoljen 4

Ne vem še 998

Vprašajte vse 

Q10 Demokracija temelji na številnih načelih, od katerih so nekatera prikazana spodaj. 

Kateri, če sploh kateri, se vam zdijo najpomembnejši? Izberite največ tri odgovore. 

[TRI ODGOVORI NAJVEČJI – RANDOMIZE 1–10] [KODA 11 IN KODA 998 IZKLJUČNO] 

Pravica do kandidiranja in glasovanja na svobodnih volitvah 1

Svobodno izražanje svojega mnenja, tudi z dokazovanjem 2

Spoštovanje človekovih pravic 3

Pravna država, ki jo podpira neodvisno sodstvo 4

Svobodni in neodvisni mediji 5

Enakost in nediskriminacija 6

Preglednost in odgovornost javnih institucij 7
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Svoboda veroizpovedi ali prepričanja 8

Pravica do zasebnosti in varstva podatkov 9

Aktivno sodelovanje pri odločanju 10

Nič od zgoraj navedenega 11

Ne vem še 998

Vprašajte vse 

V11 Kateri od naslednjih dejavnikov so po vašem mnenju najresnejša grožnja demokraciji v 
EU? Izberite največ tri odgovore. 

[TRI ODGOVORI NAJVEČJI – RANDOMIZE 1–10] [KODA 11 IN KODA 998 IZKLJUČNO] 

Nizka stopnja angažiranosti državljanov pri političnem odločanju 1

Nezadostna regulacija tehnologije (npr. umetna inteligenca, globoki ponaredki) 2

Gospodarska negotovost in neenakost 3

Lažne in/ali zavajajoče informacije na splošno, ki krožijo na spletu in zunaj njega 4

Pomanjkanje priložnosti za državljane, da izrazijo svoje mnenje 5

Pomanjkanje zaupanja v institucije 6

Vzpon populizma 7

Znižanje ravni strpnosti in spoštovanja v družbi 8

Zmanjšanje svobode in integritete medijev 9

Nizke stopnje izobrazbe 10

Nič od zgoraj navedenega 11

Ne vem še 998

Vprašajte vse 

V12 Kateri od naslednjih načinov so po vašem mnenju najboljši za zagotovitev, da nosilci 
odločanja na ravni EU slišijo vaš glas? Izberite največ tri odgovore. 

[TRI NAJVEČJI ODGOVORI – RANDOMISE 1–9] [KODA 10, KODA 11 IN KODA 998 SO 
IZKLJUČNE] 

Glasovanje na (evropskih ali nacionalnih) volitvah 1

Pridružitev političnim organizacijam (npr. političnim strankam ali sindikatom) ali 
podpora tem organizacijam 

2

Pridružite se demonstracijam ali se udeležite stavke 3

Podpis peticije 4

Sodelovanje v dejavnostih civilne družbe (nevladne organizacije, državljanske 
pobude itd.) 

5

Sodelovanje v spletnih razpravah ali posvetovanjih (npr. posvetovanjih EU) 6

Sodelovanje na dogodkih, kot so državljanski forumi, razprave, državljanske 
skupščine itd. 

7

Pridružitev evropski državljanski pobudi [INFO BUTTON: Evropska državljanska 
pobuda je način, kako lahko državljani pomagajo oblikovati EU, tako da Evropsko 
komisijo pozovejo, naj predlaga nove zakone, če njihova pobuda zbere milijon 
podpisov iz vsaj sedmih držav članic.] 

8

Delite svoje mnenje na platformah družbenih medijev 9
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Nič od zgoraj navedenega 10

Nisem zainteresiran, da me slišijo 11

Ne vem še 998

Vprašajte vse 

V13 Kaj od naslednjega bi povečalo vaše zanimanje za politiko? Izberite največ dva 
odgovora. 

[MAXIMUM TWO ANSWERS – RANDOMISE 1–5] [CODE 6 AND CODE 998 ARE EXCLUSIVE] 
(ŠTEVILO DVEH ODGOVOROV – RANDOMISE 1–5) [CODE 6 AND CODE 998 ARE 
EXCLUSIVE] 

Boljša zastopanost mladih v političnih strankah 1

Več pozornosti politikov pri vprašanjih, s katerimi se soočajo mladi 2

Več priložnosti za mlade, da neposredno sodelujejo s politiki, na primer prek skupin 
za razpravo z mladimi in politiki 

3

Več priložnosti za mlade, da se pridružijo kampanji za cilj, ki ga podpirajo 4

Boljša orodja in platforme za vplivanje mladih na odločanje 5

Nič od zgoraj navedenega 6

Ne vem še 998

Vprašajte vse 

V14 Katere spremembe bi si želeli v EU do konca leta 2030? Izberite največ tri odgovore. 

[TRI ODGOVORI NAJVEČJI – RANDOMIZE 1–10] [KODA 11 IN KODA 998 IZKLJUČNO] 

Večji poudarek na socialni enakosti in vključevanju 1

Izboljšana digitalna varnost in zasebnost podatkov 2

Razširjena EU 3

Okrepljene politike na področju človekovih pravic in demokracije 4

Okrepljeni podnebni ukrepi in varstvo okolja 5

Boljše zaposlitvene možnosti in gospodarska stabilnost 6

Dostopnejše visokokakovostno izobraževanje in usposabljanje 7

Več naložb v tehnologijo in inovacije 8

Večja vključenost mladih v odločitve EU 9

Močnejša vloga EU pri spodbujanju svetovnega miru in varnosti 10

Nič od zgoraj navedenega 11

Ne vem še 998

Vprašajte vse 

V15 Na katerih od naslednjih področij bi morala EU vložiti več sredstev v podporo mladim? Izberite 
največ tri odgovore. 

[TRI ODGOVORI NAJVEČJI – RANDOMIZE 1–10] [KODA 11 IN KODA 998 IZKLJUČNO] 

Čista mobilnost in trajnostni promet 1

Izobraževanje in usposabljanje, razvoj znanj in spretnosti 2
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Zaposlovanje mladih 3

Varstvo podnebja in okolja 4

Duševno zdravje in dobro počutje 5

Cenovno dostopna stanovanja in življenjski stroški 6

Sodelovanje mladih v politiki in pri odločanju 7

Socialna enakost in vključevanje 8

Kulturne izmenjave med Evropejci 9

Dostop do zdravstva in zdravstvenega varstva 10

Nič od zgoraj navedenega 11

Ne vem še 998
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Prilogas podatki

V1 Ali menite, da ima EU pozitiven ali negativen vpliv na družbo, v kateri živimo?

Zelo 
pozitivno 

Dokaj 
pozitivno 

Nevtralno 
Dokaj 

negativno 
Zelo 

negativno 
Ne vem še

EU-27 19 41 27 8 3 2

BE 34 44 16 4 1 1

BG 38 38 14 7 2 1

CZ 14 43 24 12 5 2

DK 30 51 14 3 1 1

DE 17 33 35 10 4 1

EE 32 45 17 4 1 1

IE 35 53 9 2 1 0

EL 22 49 20 6 2 1

ES 15 42 28 9 4 2

FR 11 36 31 13 6 3

kadrovska 24 44 20 9 2 1

IT 15 45 28 7 3 2

CY 22 50 23 4 1 0

LV 23 50 20 4 2 1

LT 35 43 16 3 1 2

LU 40 41 16 2 0 1

HU 35 37 21 5 1 1

MT 50 36 12 1 0 0

NL 27 45 19 6 2 1

AT 26 39 24 7 2 2

PL 14 38 30 11 4 3

PT 27 52 18 2 0 1

RO 36 48 11 4 0 1

SI 28 44 18 7 2 1

SK 32 40 18 7 2 1

FI 27 49 17 4 1 2

SE 18 39 28 10 3 2

Raziskava Flash Eurobarometer 556 – Izzivi in prednostne naloge EU: Mnenja mladih

Terensko delo: 11.2-20.2.2025 / (%) Osnova: n = 25 933 – vsi anketiranci
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V2 V kolikšni meri ste optimistični ali pesimistični glede prihodnosti EU?

EU-27 15 46 24 7 8

BE 32 45 15 4 4

BG 36 42 15 4 3

CZ 6 52 27 8 7

DK 28 56 11 2 3

DE 9 39 33 9 10

EE 27 53 13 2 5

IE 36 55 5 2 2

EL 22 55 17 5 1

ES 10 46 27 9 8

FR 8 40 32 11 9

kadrovska 28 47 16 6 3

IT 9 53 25 5 8

CY 23 62 11 2 2

LV 23 57 12 3 5

LT 29 50 13 3 5

LU 42 42 12 1 3

HU 33 41 15 2 9

MT 48 44 5 0 3

NL 23 49 19 4 5

AT 21 47 19 6 7

PL 11 47 22 8 12

PT 23 59 13 1 4

RO 35 53 9 1 2

SI 28 44 21 4 3

SK 27 43 20 5 5

FI 27 52 12 2 7

SE 9 48 24 5 14

Raziskava Flash Eurobarometer 556 – Izzivi in prednostne naloge EU: Mnenja 
mladih

Terensko delo: 11.2-20.2.2025 / (%) Osnova: n = 25 933 – vsi anketiranci
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V3 Katere od naslednjih prednosti so po vašem mnenju po vašem mnenju glavne prednosti EU? 
Izberite največ tri odgovore. [MULTIPLNI ODGOVORNIKI]

Svoboda 
gibanja v 

EU

Dobri 
odnosi in 

solidarnost 
med 

državami 
članicami 

EU

Zavezanost 
EU 

demokraciji 
in temeljnim 
vrednotam 

Trgovinska moč 
in 

konkurenčnost 
EU 

Življenjs
ki 

standar
d 

državlja
nov EU

Zavezanost 
EU varstvu 
podnebja in 

okolja

Položaj 
EU v 
svetu 

Naložbe 
EU v 
regije, 

kmetijstvo 
in druga 
področja 

Sposob
nost EU 

za 
ustvarja

nje 
delovni
h mest 

Inovacije 
in 

raziskave 
v EU 

Nič 
od 

zgora
j 

nave
dene
ga 

Ne 
vem 
še

EU-
27

32 28 25 23 23 22 22 17 16 16 4 4

BE 27 29 25 22 20 26 16 26 18 14 1 2

BG 25 27 18 18 22 22 15 25 19 17 2 2

CZ 54 35 23 20 26 19 21 19 8 13 3 4

DK 27 27 29 28 24 31 23 20 13 15 1 3

DE 18 32 32 24 29 22 21 11 18 14 6 5

EE 47 33 30 27 23 20 18 28 12 19 1 2

IE 22 32 26 26 21 24 16 27 15 14 1 0

EL 37 29 26 21 19 23 17 25 20 12 2 1

ES 33 26 23 22 28 23 21 15 15 20 4 4

FR 41 27 19 25 19 19 26 15 12 16 6 5

kadr
ovsk
a

37 28 18 24 26 20 22 27 23 18 2 1

IT 35 28 28 24 15 24 24 13 11 21 4 6

CY 37 31 30 22 25 27 14 25 23 13 1 1

LV 42 30 23 25 23 22 22 22 16 16 1 2

LT 35 27 30 21 22 25 22 23 19 18 2 2

LU 30 24 28 18 24 23 14 23 17 17 1 1

HU 22 18 27 19 13 22 16 22 18 17 3 4

MT 21 33 28 25 20 27 17 25 17 14 0 1

NL 28 24 25 25 24 25 25 22 16 13 1 3

AT 15 30 26 22 29 25 15 18 25 16 4 3

PL 47 26 13 20 29 15 23 20 19 14 4 4

PT 28 30 31 23 26 23 23 17 19 18 1 2

RO 26 29 25 25 22 21 17 28 27 16 1 1

SI 43 28 21 23 30 22 19 20 21 17 2 1

SK 33 26 22 18 22 17 18 23 20 15 2 2

FI 36 27 33 19 23 28 21 21 14 13 1 2

SE 43 27 27 16 22 22 23 11 15 15 3 8

Raziskava Flash Eurobarometer 556 – Izzivi in prednostne naloge EU: Mnenja mladih

Terensko delo: 11.2-20.2.2025 / (%) Osnova: n = 25 933 – vsi anketiranci
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V4 Kateri od naslednjih dejavnikov po vašem mnenju najbolje predstavlja EU? Izberite največ tri 
odgovore. [MULTIPLNI ODGOVORNIKI]

Mir in 
stabilno

st 

Demokracija
, pravna 
država in 

pravičnost 

Spoštov
anje 

človeko
vih 

pravic 

Solidarno
st med 

državami 
EU 

Gospodarsk
o 

sodelovanje 
in blaginja 

Kulturna 
raznolik

ost 

Varstvo 
podnebja in 

okolja 

Inovacije 
in 

napredek

Opolnomočenj
e mladih in 

izobraževanje 

Socialna 
vključen

ost 

Nič od 
zgoraj 
naved
enega 

Ne 
vem 
še

EU-
27

30 29 26 26 24 23 18 17 16 13 5 4

BE 23 28 25 23 29 20 20 17 21 15 2 2

BG 17 22 22 25 24 18 19 15 28 16 3 2

CZ 37 34 25 30 24 20 18 14 17 9 6 4

DK 26 35 30 26 28 17 22 16 19 14 1 4

DE 32 35 28 26 23 23 17 13 12 10 6 4

EE 32 33 31 25 32 26 18 19 23 14 2 2

IE 21 20 23 27 31 20 28 17 17 18 1 0

EL 21 26 30 27 25 21 22 17 21 15 4 1

ES 29 26 28 22 25 25 18 18 15 17 6 4

FR 28 23 28 28 19 30 18 15 12 12 7 4

kadro
vska

25 27 22 23 29 24 19 21 27 18 4 1

IT 34 33 28 29 20 23 19 20 10 14 5 5

CY 22 29 30 30 27 19 25 18 26 18 2 2

LV 25 29 24 27 24 31 16 18 30 18 2 1

LT 26 33 25 25 33 24 16 21 18 16 2 2

LU 23 28 26 23 32 16 20 16 18 15 1 1

HU 19 25 16 23 27 20 14 19 21 12 3 3

MT 20 23 21 23 31 17 26 18 25 20 0 1

NL 27 29 22 22 34 16 18 16 20 13 2 4

AT 32 32 22 22 28 20 21 15 16 14 4 3

PL 31 17 19 27 28 25 20 20 21 10 7 5

PT 33 32 29 25 25 20 16 20 22 16 2 1

RO 28 34 23 24 28 21 18 18 22 15 1 1

SI 30 27 25 26 28 24 18 17 24 18 3 2

SK 24 30 19 21 28 18 21 16 20 10 5 3

FI 28 34 27 23 25 18 25 15 23 20 2 2

SE 33 30 29 30 27 17 19 11 12 12 4 8

Raziskava Flash Eurobarometer 556 – Izzivi in prednostne naloge EU: Mnenja mladih

Terensko delo: 11.2-20.2.2025 / (%) Osnova: n = 25 933 – vsi anketiranci
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V5 Kaj vam osebno pomeni biti del EU? Izberite največ tri odgovore. [MULTIPLNI 
ODGOVORNIKI] 

Svoboda 
potovanja 

in 
raziskova

nja 
drugih 

držav EU

Dostop do 
programov in 
podpore za 
mlade (npr. 
Erasmus+, 

DiscoverEU, 
evropska 

solidarnostna 
enota, EURES 

itd.)

Priložnosti za 
delo, študij in 
usposabljanje 
po vsej EU 

Trdna 
zaščita 
mojih 

pravic in 
svoboščin 

Varno in 
zaščiteno 

okolje 

Dostop do 
visokega 

življenjske
ga 

standarda 
in 

socialne 
zaščite 

Gospodar
ska 

stabilnost 
in koristi 

Biti del 
skupnih 

prizadevanj 
za 

spopadanj
e s 

svetovnimi 
izzivi 

Občute
k 

skupne 
identite

te in 
vrednot 

Meni 
osebno to 
ne pomeni 

veliko. 

Ne 
vem 
še

EU-
27

39 30 28 23 22 20 20 17 16 6 4

BE 28 35 26 24 19 25 22 21 17 4 1

BG 35 33 23 18 12 19 19 20 17 5 2

CZ 55 31 25 20 24 17 17 17 10 9 3

DK 31 30 29 24 21 25 23 21 21 4 2

DE 42 19 30 25 28 22 22 11 17 7 4

EE 51 38 32 27 27 23 19 18 15 3 1

IE 30 41 29 24 15 23 17 22 20 2 0

EL 32 42 29 21 20 17 17 23 19 4 1

ES 37 34 27 22 26 18 18 20 15 8 3

FR 39 31 21 18 15 20 22 17 17 9 7

kadro
vska

40 39 35 15 19 25 19 16 22 6 0

IT 45 32 29 26 23 16 17 17 16 6 4

CY 37 42 35 25 22 21 16 28 17 3 0

LV 47 39 32 27 24 21 19 14 14 3 1

LT 42 34 35 25 24 23 18 20 17 2 2

LU 29 35 30 25 17 20 17 22 18 1 1

HU 25 35 28 20 17 22 14 20 11 6 2

MT 27 48 29 22 15 20 18 25 18 1 1

NL 38 26 24 21 25 24 23 19 12 6 1

AT 33 29 32 22 25 22 24 17 16 3 3

PL 42 30 30 24 24 18 20 17 16 6 4

PT 39 37 24 27 22 17 26 20 18 3 1

RO 32 42 28 23 18 21 18 27 20 1 1

SI 37 36 34 23 27 24 18 17 17 4 2

SK 39 37 33 18 16 15 16 17 11 6 2

FI 36 27 32 24 26 22 20 22 19 4 2

SE 40 16 32 26 21 23 22 16 17 7 6

Raziskava Flash Eurobarometer 556 – Izzivi in prednostne naloge EU: Mnenja mladih
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Flash Eurobarometer 556 – Izzivi in prednostne naloge EU: Mnenja mladih 

V6 Kateri od naslednjih izzivov so po vašem mnenju trenutni glavni izzivi, s katerimi se sooča EU? 
Izberite največ tri odgovore. [MULTIPLNI ODGOVORNIKI]

Konflikti, 
nestabiln

ost in 
spodkop
avanje 

demokrat
ičnih 

vrednot v 
svetu 

Življenjsk
i stroški 

Nedovolj
ene 

migracije 

Terorize
m in 

organizir
ani 

kriminal

Okoljska 
vprašanj

a in 
podnebn

e 
spremem

be 

Neenako
sti 

(socialne
, 

ekonoms
ke) 

Dezinfor
macije in 
manipula

cija z 
informaci

jami 

Vpliv 
digitalnih 
tehnologi

j na 
družbo 

Nelojalna 
konkuren

ca iz 
drugih 
držav 

Zmanjše
vanje 

konkuren
čnosti 

Nič od 
zgoraj 

naveden
ega 

Ne vem 
še

EU-27 32 32 29 29 28 26 21 15 15 12 1 3

BE 36 22 19 31 27 23 20 18 18 11 0 2

BG 28 24 20 20 22 21 27 17 16 16 1 2

CZ 31 23 44 28 32 18 31 14 8 15 2 4

DK 40 20 21 31 27 18 23 22 15 14 1 4

DE 35 32 31 37 27 24 22 11 13 12 2 3

EE 39 42 23 23 26 26 25 16 14 18 2 2

IE 28 29 19 20 28 17 24 24 23 14 0 0

EL 30 32 27 26 23 27 22 16 21 11 0 1

ES 33 31 34 25 26 31 22 13 18 9 2 3

FR 31 36 30 27 28 29 19 12 17 13 2 4

kadrovsk
a 28 34 35 24 22 32 23 21 20 12 1 1

IT 28 38 31 20 40 37 17 13 12 14 1 4

CY 35 30 33 29 25 28 28 17 20 13 0 0

LV 36 34 23 21 22 26 29 18 22 15 1 2

LT 40 28 26 28 25 18 30 22 15 12 1 2

LU 34 19 23 28 22 23 20 22 18 12 0 1

HU 33 24 16 19 22 22 22 18 19 13 1 2

MT 27 22 23 24 25 14 26 27 22 13 0 1

NL 35 25 21 30 34 18 20 17 15 11 1 2

AT 35 27 25 33 23 24 21 16 18 12 2 2

PL 30 35 37 32 23 21 19 16 14 9 2 4

PT 27 33 35 27 26 30 20 19 15 11 0 1

RO 31 25 20 26 25 23 30 25 15 12 0 1

SI 34 34 37 26 25 21 25 15 19 15 0 1

SK 34 24 22 20 25 21 30 19 18 10 2 2

FI 46 26 13 29 29 26 20 18 16 13 1 3

SE 35 32 21 48 30 19 18 12 10 10 1 6
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Flash Eurobarometer 556 – Izzivi in prednostne naloge EU: Mnenja mladih 

V7 Katero od naslednjih področij bi morala EU po vašem mnenju obravnavati prednostno? Izberite 
največ tri odgovore. [MULTIPLNI ODGOVORNIKI]

Varnost 
in 

obramb
a 

Okolje in 
podnebn

e 
spreme

mbe 
Javno 

zdravje 

Nedovolj
ene 

migracij
e 

Delovna 
mesta in 
socialna 
enakost 

Gospod
arstvo in 

javne 
finance 

Izobraže
vanje in 
usposab

ljanje 

Demokr
acija in 
pravna 
država Energija 

Raziska
ve in 

inovacije 

Digitalna 
preobra

zba 

Nič od 
zgoraj 

naveden
ega

Ne vem 
še

EU-27 31 27 27 26 26 24 23 20 18 14 11 1 2

BE 26 28 21 20 23 22 22 18 17 16 14 0 1

BG 20 23 26 18 29 24 21 19 15 13 8 1 1

CZ 43 26 28 39 17 23 14 17 24 14 12 1 2

DK 32 32 24 17 20 22 16 24 17 16 16 0 3

DE 32 27 23 29 28 21 26 24 17 11 13 2 3

EE 44 23 20 21 25 35 18 22 23 16 13 0 2

IE 21 20 23 22 23 23 20 18 18 18 19 0 0

EL 22 23 25 21 27 32 18 31 17 12 13 1 1

ES 25 25 33 30 30 25 25 21 14 14 9 1 3

FR 35 30 29 24 23 25 24 15 19 14 9 2 4

kadrovsk
a 27 22 29 31 32 25 24 19 17 14 14 0 1

IT 29 37 28 26 33 24 18 15 18 17 10 1 3

CY 24 30 23 29 29 34 19 24 15 16 15 1 0

LV 37 20 25 19 29 32 23 19 19 14 13 0 2

LT 35 20 21 25 31 27 20 25 17 13 11 1 1

LU 22 25 18 23 22 22 18 22 12 18 16 0 1

HU 23 18 26 15 25 21 25 18 17 15 13 1 2

MT 21 25 19 27 16 23 21 20 21 16 16 0 0

NL 32 28 21 23 23 24 21 20 14 12 11 0 2

AT 28 28 25 25 24 19 25 23 18 14 13 1 2

PL 37 20 28 30 19 25 27 17 23 11 8 1 3

PT 31 22 31 29 27 27 26 18 14 14 11 0 1

RO 26 19 26 19 26 25 24 25 18 17 17 0 1

SI 31 23 28 34 28 22 20 21 19 16 14 0 1

SK 29 27 31 16 26 20 18 19 19 14 11 1 1

FI 36 28 24 16 25 28 21 25 15 15 10 1 1

SE 41 30 29 16 29 26 15 23 20 11 8 1 5
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Flash Eurobarometer 556 – Izzivi in prednostne naloge EU: Mnenja mladih 

V8 Kaj vas najbolj skrbi, ko razmišljate o svoji prihodnosti? Izberite največ tri odgovore. 
[MULTIPLNI ODGOVORNIKI]

Življe
njski 
stroš

ki 

Mir in 
svetovn

a 
stabilno

st 

Gospodar
ska 

stabilnost 

Podnebne 
spremembe 

in okolje 

Cenovna 
dostopnost 
stanovanj 

Varnost 
zaposlitve in 
zaposlitvene 

možnosti

Duševno 
zdravje in 

dobro 
počutje 

Političn
a 

stabilno
st in 

varnost 
EU

Socialna 
neenakost in 

diskriminacija 

Izobraževanj
e ter razvoj 

znanj in 
spretnosti 

Nič 
od 

zgoraj 
naved
enega 

Ne 
vem 
še

EU-
27

41 30 27 26 23 23 23 21 19 13 1 2

BE 27 26 22 26 23 19 21 26 21 21 1 0

BG 28 16 22 26 16 28 22 22 17 19 1 1

CZ 50 31 16 23 47 26 25 20 11 9 2 2

DK 25 34 24 30 20 24 23 27 15 19 0 2

DE 36 35 24 27 30 18 24 26 24 10 1 2

EE 45 35 29 22 26 26 22 27 20 13 0 1

IE 29 18 19 28 26 29 20 28 16 16 1 0

EL 34 27 27 25 19 25 23 22 20 18 0 1

ES 40 26 33 24 28 27 20 18 21 16 1 2

FR 51 33 27 31 16 15 23 19 19 12 1 2

kadro
vska

44 25 25 18 24 36 24 19 25 13 1 0

IT 49 30 39 31 8 30 26 16 19 10 1 2

CY 33 27 27 26 23 28 21 24 25 23 0 0

LV 36 37 28 19 24 29 19 22 20 16 1 1

LT 37 31 26 21 28 28 19 23 17 16 2 1

LU 22 27 15 21 25 20 18 28 27 17 0 0

HU 31 19 22 22 25 28 19 21 20 11 1 1

MT 26 19 20 29 23 26 16 27 20 19 0 0

NL 32 31 21 25 32 12 18 27 17 17 1 1

AT 31 30 22 26 25 24 23 26 21 13 1 1

PL 57 30 20 20 28 25 24 19 15 10 2 3

PT 40 26 30 20 24 29 24 21 14 20 0 1

RO 29 27 25 20 19 31 19 26 20 27 0 1

SI 44 35 23 23 31 25 22 21 19 14 0 0

SK 36 22 26 24 25 30 20 20 14 10 1 1

FI 30 31 29 25 20 28 27 27 17 15 1 0

SE 39 34 37 25 28 17 25 20 16 10 1 3
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Flash Eurobarometer 556 – Izzivi in prednostne naloge EU: Mnenja mladih 

V9_1 Ali ste na splošno zadovoljni ali nezadovoljni z delovanjem demokracije v ... (VAŠA 
DRŽAVA)?

Zelo zadovoljen Precej zadovoljen 
Precej 

nezadovoljen 
Zelo nezadovoljen Ne vem še

EU-27 17 42 26 12 3

BE 36 48 12 2 2

BG 36 32 21 9 2

CZ 14 59 19 4 4

DK 33 52 10 4 1

DE 12 44 29 12 3

EE 29 50 15 4 2

IE 40 42 12 4 2

EL 29 30 22 19 0

ES 12 37 31 17 3

FR 11 38 30 17 4

kadrovska 26 33 26 12 3

IT 8 38 34 18 2

CY 30 42 19 8 1

LV 22 46 22 6 4

LT 34 44 15 4 3

LU 48 42 8 1 1

HU 24 34 20 18 4

MT 44 34 14 7 1

NL 25 53 15 6 1

AT 29 45 18 6 2

PL 14 50 22 5 9

PT 21 50 23 4 2

RO 32 42 18 8 0

SI 26 43 21 7 3

SK 19 38 27 14 2

FI 31 50 14 3 2

SE 14 48 24 9 5
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Flash Eurobarometer 556 – Izzivi in prednostne naloge EU: Mnenja mladih 

V9_2 Ali ste na splošno zadovoljni ali nezadovoljni z delovanjem demokracije v ... EU?

Zelo zadovoljen Precej zadovoljen 
Precej 

nezadovoljen 
Zelo nezadovoljen Ne vem še

EU-27 15 50 22 7 6

BE 31 51 11 3 4

BG 32 45 15 4 4

CZ 10 56 20 6 8

DK 26 52 13 5 4

DE 11 48 28 8 5

EE 25 52 15 2 6

IE 35 50 11 2 2

EL 22 49 23 5 1

ES 10 50 24 8 8

FR 10 46 26 10 8

kadrovska 23 45 20 7 5

IT 8 57 22 8 5

CY 21 55 18 4 2

LV 22 56 14 3 5

LT 28 50 15 3 4

LU 38 48 11 1 2

HU 28 44 17 6 5

MT 36 44 14 3 3

NL 21 51 18 6 4

AT 24 49 17 8 2

PL 11 55 18 6 10

PT 19 59 16 2 4

RO 29 51 16 3 1

SI 23 49 20 4 4

SK 18 55 17 6 4

FI 24 53 13 5 5

SE 8 52 21 8 11
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Flash Eurobarometer 556 – Izzivi in prednostne naloge EU: Mnenja mladih 

Q10 Demokracija temelji na številnih načelih, od katerih so nekatera prikazana spodaj. Kateri, če 
sploh kateri, se vam zdijo najpomembnejši? Izberite največ tri odgovore. [MULTIPLNI 
ODGOVORNIKI]

Spoštov
anje 

človekov
ih pravic

Svobodn
o 

izražanje 
svojega 
mnenja, 

tudi z 
dokazova

njem

Enakost 
in 

nediskrim
inacija 

Pravica 
do 

zasebnos
ti in 

varstva 
podatkov 

Pravica 
do 

kandidira
nja in 

glasovanj
a na 

svobodni
h volitvah

Pravna 
država, ki 
jo podpira 
neodvisn
o sodstvo

Pregledn
ost in 

odgovorn
ost javnih 
institucij 

Aktivno 
sodelova

nje pri 
odločanju 

Svobodni 
in 

neodvisni 
mediji 

Svoboda 
veroizpov

edi ali 
prepričanj

a 

Nič od 
zgoraj 

navedene
ga 

Ne vem 
še

EU-
27

38 33 27 23 23 23 21 19 19 18 2 3

BE 27 30 21 26 21 24 23 18 17 20 1 1

BG 29 30 20 20 16 25 18 20 17 17 2 2

CZ 51 37 26 26 27 17 16 18 21 12 2 4

DK 34 26 29 21 25 24 24 24 20 14 0 3

DE 44 33 25 25 26 25 16 20 19 17 3 2

EE 35 30 24 28 32 27 31 21 22 13 1 2

IE 22 28 21 18 28 27 25 24 16 16 0 1

EL 34 35 23 17 24 33 20 22 17 19 1 1

ES 37 33 33 21 20 24 26 22 17 12 3 2

FR 41 34 29 19 18 23 23 16 20 22 2 4

kadro
vska

33 31 26 27 20 21 30 29 15 19 1 1

IT 45 42 34 22 21 18 22 18 19 16 1 3

CY 38 32 24 19 21 30 23 26 16 21 2 0

LV 34 31 23 28 25 18 27 26 20 11 1 3

LT 30 35 21 26 27 25 22 22 20 13 2 2

LU 27 28 20 16 25 30 23 19 15 15 0 1

HU 24 23 21 27 21 22 22 20 17 12 1 2

MT 16 31 21 15 24 28 24 24 16 20 0 1

NL 31 26 22 25 19 29 22 19 22 16 0 2

AT 32 28 21 25 30 22 19 24 15 20 2 2

PL 38 27 23 31 28 15 18 21 20 21 2 4

PT 36 41 25 21 23 20 24 22 15 17 0 2

RO 25 32 23 27 29 24 26 19 15 21 0 1

SI 36 30 24 29 21 28 25 21 21 15 1 1

SK 30 34 17 19 26 23 20 15 18 20 1 3

FI 32 26 30 27 25 26 23 21 18 12 1 2

SE 43 32 29 23 37 17 17 16 22 18 1 5
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Flash Eurobarometer 556 – Izzivi in prednostne naloge EU: Mnenja mladih 

V11 Kateri od naslednjih dejavnikov so po vašem mnenju najresnejša grožnja demokraciji v EU? 
Izberite največ tri odgovore. [MULTIPLNI ODGOVORNIKI]

Lažne 
in/ali 

zavajajoče 
informacije 

na 
splošno, ki 
krožijo na 
spletu in 

zunaj 
njega

Gospodar
ska 

negotovo
st in 

neenakos
t 

Znižanje 
ravni 

strpnosti in 
spoštovanj
a v družbi

Pomanjka
nje 

zaupanja 
v 

institucije

Nizka 
stopnja 

angažiranos
ti 

državljanov 
pri 

političnem 
odločanju 

Zmanjša
nje 

svobode 
in 

integritet
e medijev 

Pomanjkanje 
priložnosti 

za 
državljane, 
da izrazijo 

svoje 
mnenje 

Nezadostn
a 

regulacija 
tehnologije 

(npr. 
umetna 

inteligenca
, globoki 

ponaredki)

Nizke 
stopnje 

izobrazbe 

Vzpon 
populizm

a 

Nič 
od 

zgoraj 
naved
eneg

a 

Ne 
vem 
še

EU-
27

34 32 27 24 23 20 20 18 18 16 2 4

BE 28 29 27 22 22 17 19 25 15 14 1 2

BG 30 24 15 22 29 18 21 20 16 11 1 3

CZ 46 18 23 28 19 26 16 21 18 25 2 5

DK 39 25 25 21 21 15 23 23 12 18 1 6

DE 36 30 34 22 18 15 21 14 19 20 3 4

EE 36 39 26 30 25 20 21 21 17 21 1 3

IE 34 17 22 21 27 21 23 24 16 16 1 1

EL 35 29 24 25 25 27 22 23 17 13 1 1

ES 33 36 25 27 28 22 17 18 16 18 2 3

FR 31 37 26 22 22 21 20 15 20 14 2 6

kadro
vska

36 37 23 29 30 17 20 24 14 12 0 2

IT 26 41 22 27 27 22 24 15 23 14 1 5

CY 39 31 29 24 26 24 23 22 20 11 1 1

LV 35 30 20 25 28 19 20 24 19 16 1 3

LT 43 28 26 19 26 19 20 29 15 15 1 2

LU 30 22 28 20 22 17 21 21 13 15 0 3

HU 35 25 20 19 23 18 17 22 15 11 1 3

MT 35 15 21 15 24 17 26 26 17 16 1 0

NL 35 27 28 24 19 20 18 21 13 18 1 2

AT 32 29 28 20 25 20 22 21 17 15 2 2

PL 36 25 26 25 24 27 21 18 16 15 3 5

PT 31 40 23 19 22 18 23 21 17 21 1 2

RO 38 24 22 20 25 20 22 27 20 15 0 1

SI 37 28 29 25 24 24 21 18 14 19 1 1

SK 41 23 27 21 22 14 19 17 18 15 1 3

FI 34 34 23 24 26 18 15 28 16 16 1 3

SE 35 34 33 23 19 16 20 19 15 14 2 8
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Flash Eurobarometer 556 – Izzivi in prednostne naloge EU: Mnenja mladih 

V12 Kateri od naslednjih načinov so po vašem mnenju najboljši za zagotovitev, da nosilci 
odločanja na ravni EU slišijo vaš glas? Izberite največ tri odgovore. [MULTIPLNI ODGOVORNIKI]

Glasova
nje na 

(evropsk
ih ali 

nacional
nih) 

volitvah 

Pridružite se 
demonstracij

am ali se 
udeležite 

stavke

Pridružitev 
političnim 

organizacija
m (npr. 

političnim 
strankam ali 
sindikatom) 
ali podpora 

tem 
organizacija

m

Podpis 
peticije 

Sodelov
anje pri 

dejavnos
tih 

civilne 
družbe 

(nevladn
e 

organiza
cije, 

državljan
ske 

pobude 
itd.)

Sodelovanje 
na dogodkih, 

kot so 
državljanski 

forumi, 
razprave, 

državljanske 
skupščine itd.

Delite 
svoje 

mnenje 
na 

platform
ah 

družbeni
h 

medijev

Sodelovanje 
v spletnih 
razpravah 

ali 
posvetovanji

h (npr. 
posvetovanji

h EU)

Pridružit
ev 

evropski 
državljan

ski 
pobudi 

Nič 
od 

zgora
j 

nave
dene
ga 

Nisem 
zainteres
iran, da 

me slišijo 

Ne 
vem 
še

EU-27 44 23 22 22 21 21 19 18 17 4 4 4

BE 34 19 23 19 21 26 19 22 13 4 2 2

BG 27 22 28 16 31 30 19 21 18 2 1 3

CZ 50 18 27 30 21 19 15 14 17 4 4 6

DK 38 14 27 22 21 20 19 18 13 5 2 5

DE 49 25 26 23 15 15 18 15 17 5 4 6

EE 48 22 27 24 25 27 16 18 18 5 3 4

IE 30 22 28 21 25 27 22 29 18 2 1 1

EL 30 26 24 20 25 24 23 23 21 3 3 2

ES 45 28 19 18 21 24 21 19 18 5 3 4

FR 50 22 18 21 21 19 18 16 14 5 5 5

kadrov
ska

38 31 25 28 21 29 20 23 16 2 2 2

IT 50 22 18 25 18 20 22 17 23 3 4 5

CY 29 22 29 19 29 32 30 30 22 4 2 2

LV 38 21 26 21 21 28 22 21 20 3 2 4

LT 36 21 25 21 26 27 21 22 19 4 3 4

LU 30 18 28 21 26 26 18 26 16 1 1 2

HU 29 22 23 19 22 22 17 21 17 3 3 3

MT 26 22 24 16 25 30 24 30 15 3 1 0

NL 42 19 25 21 19 23 16 19 15 3 4 4

AT 38 19 27 22 22 19 19 20 18 4 3 4

PL 42 22 18 27 27 22 21 15 17 3 5 6

PT 43 19 24 20 28 28 21 24 18 2 2 4

RO 32 16 21 17 26 28 21 25 17 4 2 1

SI 37 22 24 25 23 26 23 23 17 5 1 2

SK 39 21 21 25 24 22 17 19 17 3 3 3

FI 43 18 24 23 24 21 19 23 21 3 1 3

SE 50 18 27 17 12 21 17 18 16 2 6 9
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Flash Eurobarometer 556 – Izzivi in prednostne naloge EU: Mnenja mladih 

V13 Kaj od naslednjega bi povečalo vaše zanimanje za politiko? Izberite največ dva odgovora. 
Izberite največ tri odgovore. [MULTIPLNI ODGOVORNIKI]

Več pozornosti 
politikov pri 

vprašanjih, s 
katerimi se 

soočajo mladi 

Več priložnosti za 
mlade, da se 
neposredno 
povežejo s 

politiki, na primer 
prek skupin za 

razpravo z 
mladimi in politiki

Boljša orodja in 
platforme za vplivanje 
mladih na odločanje 

Boljša zastopanost 
mladih v političnih 

strankah 

Več priložnosti za 
mlade, da se 

pridružijo 
kampanji za cilj, 
ki ga podpirajo

Nič od 
zgoraj 

navedeneg
a 

Ne vem še

EU-27 37 37 27 25 25 6 4

BE 28 42 30 23 27 4 2

BG 32 37 33 21 29 3 2

CZ 38 25 25 34 21 9 5

DK 34 41 31 22 25 6 5

DE 40 38 26 27 24 7 4

EE 35 35 32 28 26 8 3

IE 27 55 25 24 30 1 1

EL 35 42 29 24 30 3 1

ES 41 36 29 25 22 5 4

FR 34 35 21 24 26 9 7

kadrovska 39 41 31 25 26 5 1

IT 42 34 26 28 21 5 5

CY 35 49 33 27 32 2 1

LV 27 38 31 24 31 7 4

LT 31 41 33 24 30 3 3

LU 27 45 29 22 32 4 3

HU 28 38 27 18 29 4 3

MT 27 52 29 20 28 3 0

NL 32 36 28 25 24 7 5

AT 32 44 27 24 28 4 3

PL 40 32 29 25 24 6 6

PT 32 47 27 26 28 2 2

RO 34 44 31 23 35 1 1

SI 30 41 25 25 32 7 1

SK 41 37 25 22 23 5 2

FI 39 38 29 25 25 4 4

SE 31 33 34 24 21 6 8
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Flash Eurobarometer 556 – Izzivi in prednostne naloge EU: Mnenja mladih 

V14 Katere spremembe bi si želeli v EU do konca leta 2030? Izberite največ tri odgovore. 
[MULTIPLNI ODGOVORNIKI]

Boljše 
zaposlitve

ne 
možnosti 

in 
gospodars

ka 
stabilnost

Močnejš
a vloga 
EU pri 

spodbuja
nju 

svetovne
ga miru 

in 
varnosti

Okrepljeni 
podnebni 
ukrepi in 
varstvo 
okolja

Okrepljene 
politike na 
področju 

človekovih 
pravic in 

demokracije

Večji 
poudare

k na 
socialni 
enakosti 

in 
vključev

anju

Dostopnej
še 

visokokak
ovostno 

izobraževa
nje in 

usposablja
nje

Večja 
vključenost 

mladih v 
odločitve 

EU

Več naložb 
v 

tehnologijo 
in inovacije

Izboljšan
a 

digitalna 
varnost 

in 
zasebnos

t 
podatkov 

Razširje
na EU

Nič 
od 

zgora
j 

nave
dene
ga 

Ne 
vem 
še

EU-27 34 28 26 24 22 22 20 20 19 11 2 3

BE 27 27 27 23 21 23 17 20 20 10 1 1

BG 26 23 23 23 20 23 25 16 20 7 1 2

CZ 39 23 24 15 19 22 29 22 25 12 4 3

DK 23 34 33 22 25 13 19 20 23 12 1 4

DE 32 31 29 30 22 23 17 20 20 10 3 2

EE 42 42 27 25 22 21 21 21 22 11 1 1

IE 28 25 24 23 24 23 24 19 21 11 1 0

EL 39 30 21 28 24 20 23 17 18 12 1 1

ES 44 25 21 22 24 30 18 23 16 12 2 2

FR 26 24 31 24 20 20 16 19 21 8 5 6

kadrov
ska

45 26 23 23 22 24 30 22 21 10 1 1

IT 45 24 29 23 26 19 23 20 15 11 2 4

CY 40 34 20 33 24 21 23 20 20 9 1 1

LV 39 36 20 23 22 27 21 20 20 15 1 1

LT 33 27 22 24 23 25 22 22 23 15 1 2

LU 27 30 21 24 18 23 20 19 20 9 1 2

HU 32 22 18 25 22 22 20 15 17 10 1 2

MT 26 26 26 21 20 23 22 21 20 10 0 0

NL 26 32 28 22 19 18 19 17 18 10 2 3

AT 27 31 25 29 21 20 20 17 21 10 2 2

PL 39 27 19 21 18 19 24 21 24 14 3 3

PT 39 32 27 19 25 27 23 19 13 11 1 1

RO 26 34 25 23 20 27 24 19 20 14 0 1

SI 39 32 26 19 25 21 28 19 23 13 1 0

SK 34 31 20 19 19 27 18 17 19 10 2 1

FI 33 32 25 25 30 16 24 18 18 10 1 2

SE 35 30 28 29 23 18 16 18 20 8 2 5
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Flash Eurobarometer 556 – Izzivi in prednostne naloge EU: Mnenja mladih 

V15 Na katerih od naslednjih področij bi morala EU vložiti več sredstev v podporo mladim? 
Izberite največ tri odgovore. [MULTIPLNI ODGOVORNIKI]

Cenovno 
dostopna 
stanovan

ja in 
življenjsk
i stroški 

Izobraževa
nje in 

usposablja
nje, razvoj 

znanj in 
spretnosti

Duševno 
zdravje 
in dobro 
počutje 

Dostop 
do 

zdravstva 
in 

zdravstve
nega 

varstva 

Zaposlova
nje mladih 

Varstvo 
podnebja 
in okolja

Sodelovanje 
mladih v 

politiki in pri 
odločanju

Socialn
a 

enakost 
in 

vključev
anje 

Čista 
mobilnost in 

trajnostni 
promet 

Kulturne 
izmenjav

e med 
Evropejci 

Nič 
od 

zgora
j 

nave
dene
ga 

Ne 
vem 
še

EU-
27

38 29 28 27 27 21 18 18 17 15 2 3

BE 34 25 21 27 19 19 19 16 22 19 0 1

BG 29 29 14 28 18 20 27 18 11 17 1 1

CZ 57 28 29 27 32 24 18 13 11 8 2 2

DK 32 27 32 23 14 25 19 19 22 18 1 4

DE 45 33 32 23 19 23 19 20 18 13 2 3

EE 44 32 34 30 21 20 24 18 22 15 0 2

IE 35 26 22 20 18 18 25 16 22 22 0 0

EL 37 31 21 28 24 20 21 20 17 16 1 1

ES 42 31 25 27 42 19 15 17 16 16 1 1

FR 35 25 27 27 29 24 13 18 15 15 3 6

kadr
ovsk
a

44 30 24 27 37 14 25 17 14 17 0 1

IT 28 28 32 29 33 27 17 23 17 12 1 4

CY 40 30 22 30 22 25 25 24 15 22 0 0

LV 39 35 23 31 26 14 21 18 18 18 1 2

LT 40 32 24 29 23 17 25 19 21 13 1 3

LU 37 24 23 21 15 20 23 16 18 19 0 1

HU 36 31 17 26 17 12 20 18 16 17 1 2

MT 29 25 20 21 14 20 27 16 24 19 0 1

NL 42 23 26 25 16 18 19 14 19 17 1 2

AT 39 28 28 26 17 22 21 18 18 17 1 1

PL 42 28 30 31 32 14 20 13 17 16 2 3

PT 37 29 28 31 33 16 19 16 17 18 0 1

RO 25 29 20 31 22 18 27 18 21 22 0 1

SI 46 25 25 30 31 19 22 18 15 16 1 1

SK 40 26 21 36 26 22 18 13 10 10 1 1

FI 36 29 35 25 24 17 20 20 16 17 0 1

SE 41 28 39 34 27 20 14 19 11 11 1 5
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Terensko delo: 11.2-20.2.2025 / (%) Osnova: n = 25 933 – vsi anketiranci
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